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Közéleti és tájékoztató lap 100 Ft
Megjelenik minden hónap első hetében

Bővebb információ, archívum a város honlapján: http://www.albertirsa.hu

Albertirsai

HÍRADÓ

HÁROM NAGY 
VILÁGVERSENY 

KÜSZÖBÉN

Magyarországot az albertirsai 
Keliger Bernadett képviseli Judo 
48 kg-ban az Ijfúsági EB-én, a 
Finnországban megrendezésre 
kerülő EYOF-on és a Budapesti 
Ifjúsgái Világbanjnokságon!

Cikk a 18. oldalon!

ALBERTIRSÁN JÁRT A VILÁGHÍRŰ ETOLÓGUS, 
ANTROPOLÓGUS, DR. JANE GOODALL

Hosszú és feszült várakozás előzte 
meg a világhírű csimpánzkutató láto-
gatását. Mindenki érezte, hogy most 
itt, Albertrisán egy nem mindennapi, 
különleges és talán megismételhetetlen 
találkozásnak lehet a szemtanúja, illetve 
részese. Aztán úgy 12 óra magasságá-
ban mintha megváltozott volna valami, 
mintha lüktető progresszív és pozitív 
energiával telt volna meg a tér, és ahogy 
a szerény külsejű idős hölgy belépett a 
Móra Ferenc Művelődési Ház ajtaján, 
egy emberként érezhette mindenki a 
belőle áradó erőt, lényének meleg, ba-
rátságos és pozitív kisugárzását. Jane 
Goodall, hogy stílusos legyen nem is em-
beri nyelven, hanem az általa oly annyira 

szeretett csimpánzok nyelvén köszön-
tötte az egybegyűlteket. A hosszú ideje 
folyó időjárás-változás és a felelőtlen 
emberi magatartás visszafordíthatatlan 
változásokat indított el a Föld életében 
– kezdte előadását a világhírű vendég –, 
az emberiség falat emelt a természet és 
az emberek közé. Sokan, főleg a fiata-
lok közül, kiábrándultak, szkeptikussá, 
depresszívvé, vagy agresszívvá váltak, 
szinte hajszolva a végső pusztulást, pe-
dig van remény. „A remény üzenetét 
hoztam” – hangsúlyozta Jane Goodall. 
A Földön ma már többszázezren fogtak 
össze a probléma megoldása érdeké-
ben, ennek köszönhetően még lehet és 
tudunk is változtatni a jövőn. Ő maga 

is elindított egy „rügyek és gyökerek” 
elnevezésű programot 13 évvel ezelőtt 
Tanzániában, amely ma már a Föld leg-
több országában követőkre talál. Ennek 
köszönhetően erdőtelepítések indultak, 
környezetvédelmi projektek jöttek lét-
re, program indult az állatvilág és az 
esőerdők megmentése érdekében.

(folytatás a 6. oldalon!)

A Gubányi napok keretében rendezték meg a klímaiskolák  
találkozóját városunkban május 16-án
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Május 4-én Albertirsa 
belterületén egy családi 
házba ismeretlen tettes 

ajtófelfeszítés módszerével behatolt és 
a lakást feldúlta. Az eltulajdonított ér-
tékről nyilatkozni nem tudtak, a rongá-
lással 10.000 Ft kár keletkezett. Május 
5-re virradóan ismeretlen elkövető egy 
személygépkocsi gumiabroncsait kiszúr-
ta, a fényezést megrongálta. A kár 170 
ezer forint. Május 6-án reggel a 4-es fő-
úton lévő üzemanyagtöltő állomás par-
kolójában ismeretlen tettes egy külföldi 
állampolgár tulajdonában lévő utánfutó 
gumiabroncsát megrongálta és az autó-
ból tárgyakat kísérelt meg eltulajdoníta-
ni. Május 8-án délelőtt a Vasút utcában 
kerékpáros segédmotoros kerékpárossal 
ütközött. Az elkövetővel szemben a Köz-
lekedés Osztály folytat eljárást. Május 10-
én ismeretlen tettes Albertirsa külterüle-
tén lévő házba ajtóbefeszítés módszerével 
behatolt és onnan műszaki dolgokat, 
festményeket, élelmiszert és könyveket 
tulajdonított el 250.000 forint értékben, 
míg a rongálással 20.000 forint kárt oko-
zott. Május 11-én ismeretlen tettesek egy 
külterületen élő középkorú párt ingatla-
nában megfenyegették, és ingatlanukról 
adásvételi szerződés aláírására akarták 
kényszeríteni. A helyi körzeti megbí-

zott adatgyűjtése alapján az elkövetők 
azonosítása folyamatban van, az ügyben 
az eljárást a Bűnügyi Osztály folytatja. 
Szintén Albertirsa külterületén egy is-
meretlen tettes a 405-ös főútvonal mellől 
útjelző táblát tulajdonított el tartozékai-
val együtt, a kár 26.000 forint. Májusban 
egy helyi lakos ellen indult eljárás, aki 
hamis egyedi azonosító jelet használt. 
13-án külterületen egy 100.000 forint 
értékű kovácsoltvas kaput loptak el. 14-
én a hajnali órákban ismeretlen tettes 
ajtófelfeszítés módszerével behatolt egy 
lakóházba, és onnan számítástechnikai 
cikkeket tulajdonított el 270 ezer forint 
értékben, plusz a rongálással 30.000 fo-
rintos kárt okozott. A MÁV Állomás előtti 
területről lezárt kerékpárt tulajdonított 
el ismeretlen tettes. A MÁV Zrt. magán-
okirat hamisítás miatt tett feljelentést, az 
elkövetőket azonosították és megkezdték 
ellenük az eljárást. Május 20-án délután 
egy külterületen lévő tanyán két személy 
rablást követett el. A bejelentést követő-
en a szolgálatos őr azonnal a helyszínre 
vonult, ahol az egyik elkövetőt sikeresen 
elfogta. A másik elkövetőt nem sokkal ké-
sőbb a szomszédok segítségére siető ál-
lampolgár fogta el. Mindkét elkövető he-
lyi lakos. Őket a rendőrség őrizetbe vette, 
és megindította ellenük az eljárást.

HELYREIGAZÍTÁS
Az Albertirsai Híradó legutóbbi 

számában helytelenül jelent meg az 
„Időközi választások a 8-as számú 
körzetben” című írásban két jelölt 
pártállása. Kovács Zoltán és Szemőkné 
Szedlacsek Judit is független képvise-
lőként indult az időközi választáson. A 
hibáért elnézést kérek! 

Solymosi László felelős szerkesztő

OLVASÓI LEVÉL
Köszönettel tartozunk Hodos Gábor úr-

nak, aki időt és fáradságot nem kímélve 
„visszahozza” közénk azokat az elfelejtett 
embereket, akik itt éltek és becsülettel 
dolgoztak, szolgáltak. Puruczki Mária 
tanárnőről írt cikke méltó emléket állít 
annak a pedagógusnak, aki szerényen 
és talán tehetségét is palástolva végte-
len türelemmel és szeretettel tanított. 
Itt kívánom közzétenni, hogy Mária néni 
100. születésnapja tiszteletére emlékez-
tető szentmise lesz 2009. december 5-én 
szombaton este a helyi Római Katolikus 
templomban. Kérem az egykori osztály-
társakat, tanítványait, hogy a jelzett idő-
pontban jöjjenek el és hozzanak egy szál 
virágot!

Galántai György egykori tanítvány

I. KŐLEVES FESZTIVÁL
SZENT IVÁN-ÉJI 

TŰZGYÚJTÁS
2009. JÚNIUS 27.

1100 – 1500    Főzőverseny
(nevezési díj 500 Ft; 

Minden enni és főzni vágyó 
csapatot várunk szeretettel!

A legfinomabb falatokat értékes 
nyereményekkel díjazzuk!)

1600 �Kóstolással egybekötött ered-
ményhirdetés

1700 Rendőrkutya bemutató
1800 Roma táncok
1900 Gerje-Party Fúvósegylet
2000 Táncbemutató
2015 Palcsó Tamás
2100 TAIKO japán dobkoncert
2130 Tűzgyújtás és Sárkánytánc
2200 Fekete Dávid
2230 Szegafrédó
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FELÚJÍT A MÁV

A Pilis és Albertirsa térségében hosszú 
hónapok óta zajló vasúti munkáknak az 
utasok és a környékbeli lakók eddig jobbára 
elszenvedői voltak csupán. Így hát jogosan 
kérdezik egyre többen, hogy mik is a felújí-
tás legfontosabb céljai, remélt eredményei, s 
mikorra várható a befejezés. Az alábbiakban 
a beruházás várható legfontosabb jellemző-
it igyekszem összefoglalni. A rekonstrukció 
két fő elemből áll, amelyekhez szervesen 
illeszkedik majd az ún. P+R, B+R parkoló 
építés, amiről a Híradó májusi számában ír-
tam. Ez utóbbira a MÁV-val és a BKSZ-szel 
(Budapesti Közlekedési Szövetség) közösen 
megírt pályázatunkon sikerült támogatást 
nyernünk. De térjünk vissza a MÁV önálló, 
s most zajló beruházására! A fent említett 
két fő elem egyike egy ún. „vonali rekonst-
rukció”, mely a nyílt pálya felújításának ke-
retén belül, Albertirsa állomáson az áthaladó 
vágánypár teljes cseréjét jelenti. Ebben az 
esetben gyorsabb áthaladási sebesség elérése 
a cél. A munkálatok másik része a vasútál-
lomás peronjának átépítése. Ennek során 
megemelik a peront, hogy a vasúti kocsikba 
történő ki- és beszállás könnyebb, kényel-
mesebb legyen. Ez a két feladatrész a tervek 
szerint június 26-ra készül el, amikor a fel-
újított műtárgyak mindegyikét átadják a for-
galomnak. Tehát reményeink szerint a hónap 
végére megszűnik a munkavégzés okozta 
kellemetlenség, viszont kényelmesebbé vá-
lik a nálunk megálló szerelvények kocsijaiba 
történő le- és felszállás, míg az állomásunk 
területén áthaladó szerelvények rövidebb idő 
alatt tehetik meg ezt az útszakaszt. További 
előrelépést jelent, hogy a Hősök útjával, to-
vábbá Ceglédbercel felé, a Nefelejcs utcával 
párhuzamos szakaszok mellé zajvédő kerítés 
kerül. Ez természetesen az itt lakók számára 
okoz elsősorban könnyebbséget. A Somogyi 
utcai parkoló építésről (lásd fentebb) az elő-
ző havi Híradóban olvashatnak bővebben. Ez 
a munka várhatóan jövő nyáron készül el.

HASZNOS
MELLÉKTERMÉK

A fenti írásban említett MÁV-felújítás 
egyik legfontosabb részfeladata, az ún. „vo-
nali rekonstrukció” során az alépítményből 
rengeteg zúzott kő került kiemelésre, ami-
ből a vasút illetékeseivel történt többszöri 
egyeztetés eredményeként 3000 m3-nyit 
sikerült megvásárolnunk. Ez a mennyiség 
három kilométernyi egybefüggő szilárd út-

ELSŐ KÉZBŐL
ide sorolom. Ebben az esetben ugyan még 
előttünk áll egy értékelési forduló, ám ez 
már inkább csak technikai jellegű megmé-
retést jelent. Mindez azt jelenti, hogy a fenti 
célokra összesen több mint negyedmilliárd, 
pontosan 271.464.231 forintot tudunk fej-
lesztési plusz forrásként Albertirsára hozni. 
Úgy gondolom, öt hónap alatt ez nem rossz 
eredmény. A közeli hetekben újabb lehető-
ségeket terjesztek a képviselő-testület elé, 
mivel (a tavalyi esztendő hasonló időszaká-
nak megfelelően) ismét sorra megjelennek 
a pályázati kiírások. Ezek közé tartozik a 
május 28-án tárgyalt Baross utcai burkolat 
felújítás és a Tessedik Sámuel Általános Is-
kola infrastrukturális (a vizes helyiségeket, 
valamint a tornaterem déli homlokzatát ké-
pező kopolit üveget érintő) rekonstrukciója. 
Rajtuk kívül rövidesen dönthetünk egyebek 
mellett a belterületi földutak (szerencsére 
nálunk már kevés ilyen található) szilárd 
burkolatának kialakításáról, az ún. épület-
energetikai tárgyú és a települési alközpont-
ok felújításáról szóló kiírásokon történő in-
dulásról. Konkrét döntéseinkről, és az ezek 
nyomán megszületett pályázataink eredmé-
nyeiről a jövőben is folyamatosan tájékozta-
tom Tisztelt Lakótársaimat. 

Fazekas László polgármester

alap építéséhez elegendő. Jelentős tételről 
van tehát szó, bár külterületi földútjaink 
általános állapota ennek a többszörösét is 
„elbírta” volna. A korábbi hasonló MÁV-fel-
újítások során tapasztalt körülményekhez 
képest ezt a 3000 m3-es mennyiséget is 
komoly sikerként könyvelhetjük el. Köszö-
net érte minden önkéntes helyi segítőnk-
nek: Sági Józsefné Képviselő Asszonynak, 
Szemerédi Gábornak és Szentjóby Szabó 
Andornak. Nélkülük igencsak bajos lett vol-
na ennyi kő megszerzése. Képviselő-testü-
letünk a következő hetekben dönthet arról, 
hogy a zúzalékból melyik földút feljavításá-
ra mennyit használjunk fel.

ÚJABB PÁLYÁZATI
DÖMPING

Az idei év eddig eltelt részében önkor-
mányzatunk négy jelentősnek mondható 
pályázaton nyert támogatást, valamilyen 
feladat megoldására. Ezek emlékeztetőül a 
következők: a Thököly és a Boglárka utca 
szilárd burkolatának kialakítása, a „Felújít a 
MÁV” c. írásomban szereplő parkoló építés, 
továbbá a polgármesteri hivatal szervezetfej-
lesztése. A Baba utcai bölcsőde felújításához 
uniós támogatásra benyújtott anyagunkat is 

A KÉPVISELŐ-TESTÜLET 
MÁJUSI ÜLÉSEIRŐL

Május 14-én Kassik Károlynak, a Kulturális 
Bizottság újonnan megválasztott külsős kép-
viselőjének az esküjével indult az albertirsai 
képviselő-testület rendkívüli ülése, a napiren-
dek tárgyalásához csak ezt követően fogtak 
hozzá. Elsőként a Balatonszárszói Ifjúsági Tá-
bor került terítékre. A testület március 26-án 
írta ki a közbeszerzési eljárást, melyre 2 ér-
vényes pályázat érkezett. Ezek közül a bíráló 
bizottság Bartos Pál bruttó 2.041.874 forintos 
ajánlatát tartotta jobbnak, így őt bízta meg a 
tábor felújítási munkálataival. A testület vita 
nélkül támogatta az előterjesztést, dr. Kiss Ti-
bor mindössze annyit jegyzet meg a napirend 
tárgyalásakor, hogy egy kicsit rövid időt hagy-
tak a munka elvégzésére, de bíznak benne, 
hogy a tábornyitásra ennek ellenére, minden 
elkészülhet. Komolyabb vita bontakozott ki az 
Önkormányzat 2009. évi közbeszerzési terve 
módosításának tárgyalásakor. A korábban el-

fogadott tervet a Luther utcai óvoda kerítésé-
nek bontása és az épület előtti parkolóhelyek 
kialakítása miatt kellett módosítani, mivel ez 
a tétel az elfogadott programban eddig nem 
szerepelt. Fazekas László polgármester sze-
rint több érv is az előterjesztés mellett szól, 
egyrészt ez a szűk 1 millió forintos beruházás 
összekapcsolható a Köztársaság úti rendelő 
kerítésének a felújítási munkáival, ami azt 
jelentené, hogy egy közbeszerzési eljárás ke-
retében végezhetnék el a két projektet. Ezzel 
időt és pénzt is megspórolna a város. A má-
sik érv a beruházás mellett, hogy a Fecske 
utcai homlokzaton található I. világháborús 
emléktáblát kegyeleti napokon nem igazán 
tudják megkoszorúzni a távoli hozzátarto-
zók, mivel ilyen alkalmakkor az óvoda zárva 
van. Harmadrészt – Fazekas László szerint – 

Folytatás a következő oldalon >>
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a közlekedési feltételek is javulnának ezen a 
szakaszon. Major Judit alpolgármester szerint 
a múlt század elején (XX. század eleje) kihe-
lyezett emléktábla a település egyik figyelem-
re méltó emléke, így nemcsak megközelíthe-
tőbbé kellene tenni, de nem ártana helyre is 
hozatni a sérüléseit. Dr. Kiss Tibor szerint a 
Luther utcai kerítésbontást és parkoló építést 
és a Köztársasági utcai kerítés átépítését nem 
célszerű együtt kezelni. Véleménye szerint a 
város így sem fogja elkerülni a külön – külön 
közbeszerzési eljárást, ráadásul a Köztársaság 
utcai feladatra már a költségvetésben is sze-
repel összeg, míg ehhez nem rendeltek hoz-
zá költségvetési keretet. Érdemes lenne – dr. 
Kiss Tibor szerint – átgondoltan, a pénzma-
radvány felosztásakor visszatérni a kérdésre, 
és akár több parkolási problémát is orvosolni 
a városban, ha ezekhez sikerül forrást rendel-
niük. Szőke Károly is amellett érvelt, hogy 
ne csak ezt a parkolót, hanem más frekven-
tált helyen hiányzó parkolót is építsen meg a 
város. Szmolár Attila szerint a temetők kör-
nyékén is tragikus a parkolási lehetőség. Jász-
berényi Tamás alpolgármester szerint mindig 
akkor kell megoldani egy problémát, mikor az 
előttünk van, a feladat pedig roppant fontos. 
Nagy László szerint is fontos a Luther utcai 
parkolási helyzet javítása, de műszakilag és 
szakmailag nincs megfelelően előkészítve sze-
rinte ez az előterjesztés. Sági Józsefné szerint 
is a pénzmaradványok felosztásakor kellene 
a parkolási helyzet megoldásával foglalkoz-
ni, de ez a körzet rendkívül balesetveszélyes, 
így a munkát el kellene végezni. Szemőkné 
Szedlacsek Judit és Csőke Pál is a munka 
elvégzése mellett érvelt. Elter János szerint 
jogi aggályokat vethet fel, hogy az SZMSZ-
ben előírt projekt-előkészítő munkákban 
nem vett részt a Jogi-, Ügyrendi Bizottság. A 
testület végül 9 igen és 5 tartózkodás mellett 
elfogadta a közbeszerzési terv módosítását. 
A Luther utcai kerítés építése és a parkoló 
kialakítása végül mégis kikerült a kiírandó 
közbeszerzési pályázatból, mivel Jászberényi 
Tamás alpolgármester olyan aggályokat fogal-
mazott meg, ami emellett győzte meg a kép-
viselők többségét. Jászberényi Tamás szerint 
a közlekedési hatóság engedélye nélkül nem 
tudják felmérni a munkák valós költségét, így 
a jelzett 900 ezer forintos tétel akár jóval na-
gyobb is lehet, ami később komoly problémá-
kat generálhat. Döntöttek a Petőfi utcai nyílt 
csapadékvíz árok zárt rendszerűvé alakításá-
ról, és a 2009. évi virágosítási programról is. 
Az utóbbinál a JÜB javaslatára a programot a 
jövőben korábban, már novemberben tárgyal-
ja majd a testület, és több évelő és örökzöld 

kiültetésében gondolkodnak majd. Elfogadták 
a Sportközpont üzemeltetési szabályzatát is, 
ebben meghatározták a pálya használatának 
módját, a külsős bérleti és sportolási lehe-
tőségeket is, valamint azok költségét. Répás 
László, az ASE elnöke felháborodottan fakadt 
ki a testület előtt amiatt, hogy a centerpálya 
használatát korlátozni kívánják a futballisták 
számára, szerinte ezzel akadályozza a város az 
eredményes felkészülést. Répás László szerint 
ebben az esetben nem marad más számukra, 
mint pénzt gyűjteni és egy saját pályát építeni, 
ahol megfelelő módon sportolhatnak. Fazekas 
László szerint nem ennyire tragikus a helyzet, 
csak azt kérik a focistáktól, hogy kíméletesen 
használják a pályát az edzéseken. 

A testület május 28-án, rendes üléssel foly-
tatta a munkáját. Itt a testület néhány tagja 
kérésére, Fazekas László polgármester a napi-
rendek tárgyalása előtt részletes tájékoztatást 
adott az éppen folyamatban lévő beruházások 
helyzetéről. Ezek közül a teljesség igénye nél-
kül egy-két fontosabb paraméter: 1. a szenny-
víztisztító rendszeradagoló szivattyúja beépí-
tésre került, 2. az Újtelepi óvoda épülete már 
90%-osan szerkezetkész, a készültségi foka 
55%-osnak tekinthető, így a tervezett határidő 
tartható a beruházásnál, 3. folyamatban van a 
Thököly és Boglárka utca közbeszerzési felhí-
vásának kiírása, 4. elkészült a Faluház mellék-
épülete, 6. kiírták a közbeszerzést a Köztársa-
ság utcai orvosi rendelő kerítésére, 7. sajnos 
a sportpálya öntöző kútjának létesítésére a 
Dolina Zöld Kör fellebbezése miatt még nem 
adtak ki engedély, a határidejét június 15-re 
módosították. Az uszoda területén folyó mun-
kákat a Városfejlesztési és Környezetvédelmi 
Bizottság ellenőrizte egy bejárás alkalmával. 
Tóth Sándor, a bizottság elnöke elmondta, 
hogy a járdafelújítás még csak részlegesen 
készült el, és kisebb hibák javítása is szüksé-
ges. Emellett néhány lejáró korlát cseréjét is 
kérték az üzemeltetőtől. Elter János arra hívta 
fel a figyelmet, hogy 9,6 millió forint bírságot 
róttak ki, mivel a kibocsátott víz túlságosan 
meleg (32 fokos) és túl magas a sótartalma. 
Ezt a problémát orvosolni kell, mivel az üze-
meltető a bírságot nem tudja kigazdálkodni. 
14 igen és 1 tartózkodás mellett fogadták el 
a város költségvetésének módosításáról szóló 
előterjesztést. Itt a korábbi informális egyezte-
tő ülésen megfogalmazott plusz feladatok egy 
részét vezették át, a pénzmaradvány terhére, 
de a teljes pénzmaradvány felosztásáról még 
nem született döntés. Egyöntetűen fogadták 
el a város vagyonáról szóló új rendelete is. 
Nem támogatták viszont a LIDL Magyaror-
szág Bt. azon kérését, hogy a Helyi Építési 
Szabályzattól eltérően az Alberti Evangélikus 
Iskola szomszédságában épülő áruházuknál 

a tető dőlésszöge mindössze 3%-os lehessen. 
Nagy László szerint a kereskedelmi egység-
nek alkalmazkodnia kell a város rendelete-
ihez. Ezt nyomatékosította Lebanov József 
is, utalva arra, hogy az Albertirsán már jelen 
lévő két másik nagyobb bevásárló központ is 
úgy alakította ki az épületét, hogy az tökéle-
tesen illeszkedjen a városképhez, szerinte ez 
a LIDL-től is elvárható. Aktualizálták a város 
forgalomképes vagyonának hasznosításáról 
szóló 2008-ban megalkotott határozatot, meg-
hallgatták és elfogadták a Móra Ferenc Műve-
lődési Ház intézményvezetőjének, valamint 
Boros Ottó intézményvezetőnek az ivóvíz és 
szennyvíz szolgáltatás helyzetéről szóló, be-
számolóját is. Megvitatták, majd 15 igen és 1 
tartózkodás mellett elfogadták a Thököly és 
Boglárka utcák aszfaltozásáról, járda építésé-
ről, csapadék-víz elvezetési és környezetének 
rendezéséről szóló előterjesztést is.  Itt egye-
dül Nagy László tartózkodott a szavazásnál, 
mivel szerinte problémát jelenthet egy 70%-
os pályázati támogatású beruházás esetében 
hogy a víz- és csatornahálózatnak nincs gazdá-
ja. Itt a tulajdonos egy olyan befektető, akinek 
a cége közben jogutód nélkül megszűnt, azaz 
a helyzet igen nehezen rendezhető. Döntöttek 
arról is, hogy az úgynevezett 1 + 1 forintos 
pályázaton megpróbálnak támogatást szerezni 
a Baross utca Mikebudai és Landler Jenő utca 
közötti szakaszához. Az ehhez szükséges több 
mint 10 millió forintot a költségvetési tarta-
lékból biztosítanák. Zöld utat adtak a Tessedik 
Sámuel Általános Iskola infrastruktúrájának 
pályázati úton történő finanszírozásához is, 
azaz ha nyernek a pályázaton, úgy az önrészt a 
város biztosítja a munkákhoz. Elutasították a 
Thompson & White Zrt. arra vonatkozó kérel-
mét egyelőre, hogy a korábbi megállapodásban 
szereplő ingatlanokkal kapcsolatos jogaikat 
más tulajdonosra ruházhassák át. Erről még 
tárgyalni kívánnak, és határozott állásfoglalást 
kérnek arról is, hogy az önkormányzati terü-
letet milyen formában kívánják rendezni a cég 
vállalásának megfelelően. Igen nehezen, csak 
a kényszernek engedve fogadta el a város az 
Ökovíz szemétszállítási díjemelését. Ők a ko-
rábbi negyedéves 2.855 forintról május 1-től 
visszamenőleg 3.490 forintra kívánták emel-
ni a díjat. A májusi és júniusi különbözetet 
az önkormányzat vállalta át a lakosoktól, az 
emelt összeget így csak július 1-től alkalmaz-
zák majd a lakossággal szemben. Szőke Kár-
oly ellenezte a díjemelés elfogadását, sokallta 
a 22%-os emelést. A testület végül a tételt 11 
igen, 1 nem és 1 tartózkodás mellett elfogadta. 
Döntöttek arról is, hogy szerződést kötnek az 
Euron Pedagógiai Intézettel, akik a komplex 
intézményfejlesztési csomag megvalósításá-
ban segítenek majd.� S.L.

Folytatás az előző oldalról
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A STÁCIÓK MEGÁLDÁSA AZ IRSAI RÓMAI 
KATOLIKUS TEMETŐBEN

Szép ünnepség keretében, május 9-én 
délelőtt Kiszel Mihály plébános felkéré-
sére Bieber József dorogházi plébános – 
egykori ceglédi káplán – végezte az egyes 

stációk (állomások) megszentelését. Köz-
reműködött a Római Katolikus Egyház-
község énekkara Gutai Pálné vezényleté-
vel. A történet korábbi keletű, Giba István 

– egykori albertirsai lakos és minist-
ráns – indította el a stációk felújítá-
sát. Miután plébános úr meghirdette, 
rövid idő alatt mind a 14 „gazdára 
talált”. A képeket Somos Gyula ceg-
lédi festőművész készítette, az ajtó-
kat Udvaros Ferenc asztalos mester, 
a kőfelújítást Tusják László & Tsa. 
végezték. Az adományozó szándé-
kát, és nevét feltüntető táblákat a 
Fehér Őszirózsa Kegyeleti Szolgálat 

– Temetkezési Vállalat – készítette. Mél-
tó dísze temetőnknek, valamint e művé-
szi értékekkel gyarapodott városunk is. A 
Kálvária felújítása is várat magára, a bal 
latorszobor (Kereszt) életveszélyes, erre 
a költséges munkára is várjuk a segítő 
szándékú adományokat! Bízunk abban, 
hogy a temető kerítéssel, valamint a be-
járati kapu zárásával sikerül megvédeni 
az esetleges rongálásokat. Temetőnkben 
– köszönhetően az új gondnoknak – rend 
van, vigyázunk a környezetünkre, a hulla-
dékot a szelektív lerakóba helyezzük. 

Galántai György, a Római Katolikus 
Egyházközség világi elnöke

A VADÁSZPILÓTA
Mostani cikkemben egy elfeledett va-

dászpilótáról szeretnék írni, aki megjárta 
a II. világháború frontjait, és légi győ-
zelmével beírta magát a Magyar Királyi 
Honvéd Légierő történetébe. (Az 
információt Malya János szolgál-
tatta, aki városunkban a II. világ-
háború egyik kiváló ismerője, va-
lamint vitéz Szobránci (Szoják) 
Sándor leszármazottai, hiszen ő 
volt a szóban forgó vadászpilóta. E 
cikk apropóját az adja, hogy május 
utolsó vasárnapja a hősök napja, 
ezt 1924-ben foglalták rendeletbe, 
illetve, hogy a II. világháború kitö-
résének idén lesz a 70. évfordulója.

Vitéz Szobránci Sándor fő-
törzsőrmester (1908-1983) az 
egyetlen a tiszthelyettesek kö-
zül, aki vitézségi éremadomány-
ban részesült, ezt ő még az 1939. 
március 24-i szlovák Avia gépek 
feletti győzelméért kapta. Vitéz-
zé avatásakor (1940) változtatta 
a nevét Szojákról Szobráncira, 
mivel légi győzelmét Szobránc 
kárpátaljai település közelében 
aratta. Szobránci a Magyar Királyi 
Honvéd Légierő Jutasi Altisztkép-
zőjében végzett. A magyar I/1. íjász-va-
dászszázad repülőgépvezetőjeként részt 
vett a szlovákiai hadszíntéren, itt aratta 
második légi győzelmét, majd 1941-ben 
a Szovjetunió elleni hadjárat során az 
1/3. vadászszázad pilótájaként további 

győzelemmel büszkélkedhetett, sőt a fel-
jegyzések alapján, további szovjet gépet is 
eltalált, így az igazoltnál eggyel több győ-
zelem fűződik a nevéhez. Ő volt az első 

magyar pilóta, aki öt győzelmet ért el. A 
légi győzelmek igazolása elég bonyolult 
rendszerben működött, terjedelmi okok 
miatt ezt most nem részletezem. A ma-
gyarok fő géptípusa a Messerschmitt Bf. 
109 E vagy G. Arra nézve utalás, hogy 

Szobránci milyen géppel rendelkezett, 
nincs, de valószínűsíthető, mivel ezt a 
géptípust csak 1942. októberétől használ-
ták a magyar pilóták, hiszen akkor kerül-

tek német alárendeltségbe. Légi 
győzelmei: 1939. március 24. Avia 
B534 Vámoslucska; 1939. március 
24.  Avia B 534 Ungszenna; 1941. 
augusztus 27. Míg-311-GG-3 
Uljanovka (ez utóbbi helyszínen 
még kétszer győzött). 

Ugyanakkor az is tény, hogy a 
Magyar Királyi Honvéd Légierő 
Ászai c. könyv (szerk. Becze Csa-
ba) alapján a Szovjetunió elleni 
hadjárat során a magyar légierő 
30 szovjet gépet lőtt le, a magya-
rok gépei túlnyomó többségben 
Fiat CR 42-es vagy 32-es Reggiane 
„Héja” típusú olasz gépek voltak. 
„Héja”repülőgéppel érte halálos 
baleset vagy merénylet (máig vi-
tatott) Horthy István kormányzó 
helyettest 1942. augusztus 20-án. 
A magyar légierő összességében 
több mint 600 légi győzelmet 
aratott, és megérdemlik, hogy 
emlékezzünk róluk így, a hősök 
napja elmúltával. Szobránci Sán-

dor háború utáni életéről kevés adat van: 
Ausztráliába emigrált, ahol éttermet üze-
meltetett, családot alapított, tartotta a 
kapcsolatot a rokonsággal 1983-ban be-
következett haláláig.

Hodos Gábor
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ALBERTIRSÁN JÁRT A VILÁGHÍRŰ ETOLÓGUS,  
ANTROPOLÓGUS, DR. JANE GOODALL

(A címlapon található cikk folytatása)
Dr. Jane Goodall kislányként határozta el, 

hogy megvalósítja álmát, és állatok életének 
a tanulmányozásának szenteli az életét. An-
nak ellenére, hogy szinte semmilyük sem 
volt, édesanyja gondos odafigyelésének és 
segítségének köszönhetően eljutott Afrikába, 
és megkezdhette azt a munkát, amelynek kö-

szönhetően ma már szinte mindent tudunk 
legközelebbi rokonainkról, a csimpánzokról. 
A csimpánzok viselkedését tanulmányozó, új 
korszakot nyitó kutatását 1960. júniusában 
kezdte el Tanzániában,  Dr. Louis Leaky pro-
fesszor (antropológus és paleantropológus) 
irányítása mellett. Tanulmányait a Gombe 
Nemzeti Parkban (eredeti nevén Gombe 
Stream Chimpanzee Reserve) végezte, amely 
megalapozta a későbbi primatológiai kutatá-
sait, amelyeknek köszönhetően újra kellett 
fogalmazni az emberek és állatok közöt-
ti viszonyról kialakított ismereteinket. Dr. 
Goodall 1977-ben alapította a Jane Goodall 
Intézetet, mely folytatja a Gombéi kutatáso-
kat, és vezető szerepet tölt be a csimpánzok 
és élőhelyeik védelmében. Az Intézet széles 
körben ismert az új, közösség-központú ter-
mészetvédelem megalapozásáról és afrikai 
fejlesztési programjairól, valamint a Rügyek 
és Gyökerek (Roots & Shoots) környezeti 
nevelési világhálózatról, melynek több mint 
9000 csoportja van a világ közel 100 orszá-
gában. Dr. Goodall átlagosan évi 300 napot 
utazik, és előadásokat tart a csimpánzokat 
veszélyeztető fenyegetettségekről, és más 
környezeti válságokról, mert hiszi és reméli, 
hogy az emberiség képes megoldani azokat a 
problémákat, melyeket saját maga előidézett. 
Folyamatosan arra ösztönzi hallgatóságát, 
hogy ismerjék fel személyes felelősségü-
ket, és higgyenek abban, hogy életstílusuk 
megváltoztatásával és közösségi tettekkel 
képesek változásokat előidézni. Dr. Goodall 
számos elismerést kapott munkája során, 
többek között a Tanzánia Medált, a National 

Geographic Társaság Hubbard Medálját, Ja-
pán Kyoto Díját, Asturia Hercegének 2003-
as Technikai és Tudományos Kutatói Díját, a 
Benjamin Franklin Élettudományi Medált, és 
a Gandhi/Királyi Díjat az Erőszakmentessé-
gért. 2002. áprilisában Kofi Annan, az ENSZ 
főtitkára „az ENSZ Békenagykövete” címet 
adományozta Dr. Goodallnak. 2004-ben a 
Buckingham Palotában Károly herceg a Brit 
Birodalom Dámájává nevezte ki Dr. Goodall-t, 
mely egyenértékű a lovagi címmel. 2006-ban 
Dr. Goodall átvette az UNESCO Arany Medál 
Díjat, és a Francia Becsületrendet Dominique 
de Villepin miniszterelnöktől.

A Gubányi napok rendezvény-sorozat per-
sze nemcsak a világhírű vendégről szólt, ha-
nem ennél sokkal többről, egy olyan össze-
fogásról, melynek köszönhetően talán szebb 
és élhetőbb lesz környezetünk. A Klímais-
kolák mozgalomhoz eredetileg több mint 
20 település általános iskolái kívántak csat-
lakozni, majd végül 15-en döntöttek úgy, 
hogy összefognak, és megteszik az első lépé-
seket az együttműködésre. Közülük 13 tele-
pülés Borsi, Bénye – Káva, Bystricska, Pilis, 
Kassa, Szarvas, Királyhelmec, Tápióbicske, 
Mojmirovce, Tápiószentmárton, Somotor, 
Velké Ludince és Albertirsa jelezte részvételi 
szándékát Szlovákiából és Magyarországról. 
Közülük néhányan visszaléptek, így közel 
10 iskola mutatkozott be ezen a történelmi 
jelentőségű napon, felvázolva  jelenlegi élet-
körülményeiket, céljaikat és lehetőségeiket. 
Míg délelőtt Albertirsa volt a házigazdája a 
program-sorozatnak, délután már Pilis vár-
ta az iskolásokat, kik közül sokan biciklivel 
jutottak át egyik városból a másikba, jelez-
ve ezzel is, hogy fokozottan odafigyelnek az 
egészséges életmódra, és a klíma védelmére. 

A történet persze nem itt indult, hanem jó-
val korábban. Albertirsa Barátainak Köre Ter-
mészetvédelmi Csoportja már évtizedek óta 
igyekszik fokozottan védeni a város környe-
zeti értékeit, a település vonzáskörzetében 
élő madarakat, évről – évre megszervezik a 
Dolina túrát, amely az egészséges életmódra 
nevelés mellett közvetetten felhívja a figyel-
met a levegő tisztaságának a megóvására, és a 
természet védelmére, szeretetére is. 2006-tól 
megindult a szelektív hulladékgyűjtés is vá-
rosunkban. Egy szorgos kis csoport – sokáig 
Andráska Ferencné, Erzsike irányításával – 
ekkor már több éves gyakorlatot folytatva ir-
totta a parlagfüvet a város területén, és a kül-
ső részeken is. Ezt ma már törvényes keretek 

között is szabályozzák.  Ezzel egy időben 
2006 – 2007 fordulóján kezdett éledezni az 
úgynevezett klímamozgalom országszerte. 
Ennek köszönhetően városunkban is egyre 
többen csatlakoztak ehhez a rendkívül fon-
tos kezdeményezéshez. Az események 2008. 
májusában gyorsultak fel, amikor is hét, 
szlovák és magyar település aláírásával hite-
lesítette azt a klímanyilatkozatot Albertirsán, 
amely talán első alkalommal fektette le mik-
rokörnyezetünk és a Föld tudatos védelmét. 
A program megszervezésében elévülhetetlen 
érdeme volt Pintér Sándornak és Nagy Ildi-
kónak, ők azok, akik azóta is szorgalmasan 
tesznek az ügy érdekében, és folyamatosan 
szervezik Szlovákiában és Magyarországon 
a környezetvédelmi rendezvényeket. A sort 
a Gerje Klímabarát egyesület „bringával a 
kerékpárútért” programja folytatta 2008. ok-
tóberében. A város tisztasági napokat szerve-
zett és meghirdette a bringával a munkába 
mozgalomhoz való csatlakozást.  majd 2008. 
novemberében elindította az első „Egészség 
és sport hetet” Albertirsán, ahol a mozgás és 
az egészséges életmód került végre egy rö-
vid időre a központba. 2008. decemberében a 

Klímabarát Települések Szövetsége megszer-
vezte második Klímakonferenciáját Buda-
pesten. Ezen természetesen részt vettek azok 
a települések is, akik egy évvel korábban már 
hitet tettek a mozgalom mellett, a klímanyi-
latkozat aláírásával. Röviden áttekintve, ezek 
voltak azok a kiemelt események, melyek a 
májusi klímaiskolás találkozót előkészítet-
ték. Az ügy ezzel mindenképpen egy fontos 
fordulóponthoz érkezett, hiszen most már 
nemcsak egy kis csoport tartja fontosnak az 
élhető környezet kialakítását, hanem az is-
kolák is, velük pedig a jövő generációja, egy 
kicsit alátámasztva Jane Goodall szavait, mi-
szerint van remény, és a jövő mindenképpen 
alakítható, Földünk pedig egy kis odafigye-
léssel még megmenthető.� (S.L.)
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MINDEN EDDIGINÉL NAGYOBB ÉRDEKLŐDÉSSEL
FOLYT LE AZ IDEI DOLINA TÚRA

A maga 250 méteres szintemelkedésével és 
alig több mint 43 kilométeres távjával első rá-
nézésre igazán „kellemes kis ötvenes”-nek tű-
nik a Dolina 50, úgyhogy hamar eldöntöttük, 
hogy ezen a kánikulaira prognosztizált hétvé-
gén itt próbálkozunk a teljesítménytúrázás 
okozta kihívások leküzdésével. A túra iránti 
szimpátiát tovább fokozta, hogy a szervezők az 
indulást is csak 7 órára hirdették meg, s mivel 
Albertirsa igazán nem nagy távolság Budapest-
től, még csak nagyon korán sem kellett 
indulni ahhoz, hogy a rajtot még az iskolá-
sok várható rohama előtt magunk mögött 
tudjuk. A rajt a meghirdetett infóval ellen-
tétben nem a pályaudvaron, hanem az ah-
hoz nagyon közeli Szittyó étterem udva-
rán volt, de egyszerűen csak a zizegést 
követve, nem volt nehéz megtalálni. A 
szükségszerű adminisztrációs feladatokat 
gyorsan, zökkenők nélkül letudtuk (szere-
tem az olyan túrákat, ahol az egyes távokat 
külön-külön asztalkáknál indítják), majd 
nekivágtunk a „szűk” ötvenesnek. A rajt után 
Albertirsa néhány látnivalóját érintve az utcá-
kon kanyarogtunk egy keveset, majd nagyon 
hamar a város szélén lévő horgásztóhoz érkez-
tünk. Nagyon rendezett, nagyon szép kis ta-
vacska ez, a túrázók pechjére sajnos éppen 
horgászversenyre készülődtek a pecások. 
Mindez azért fontos, mert – gondolom – a túra 
szervezői nem akartak konfliktusba kerülni a 
másik program szervezőivel, emiatt az elraga-
dó tó melletti útról egy pocsékul járható csa-
pásra „terelték” a túra résztvevőit. Persze a 
többség hamar rájött, hogy a tó mellett sokkal 
szebb, jobb és ráadásul mindkét út ugyanoda 
vezet. Sajnos (vagy szerencsére?) a tó kicsi, így 
akik maradtak a bokaszaggató szakaszon, azok 
sem szenvedtek túl sokáig, mert a tó végén a 
két út egybeért, ahol aztán némi kis „mocsaras 
rész” színesítette a túrát. Ezen az igazán nem 
hétköznapi kihíváson a szervezők által lera-
kott raklapokon és deszkákon küzdöttük át 
magunkat (érdekes volt), majd átkeltünk a 
4-es főúton és máris egy egészen más világba 
csöppentünk: homokos talajon, sokszor mé-
lyen a laza homokba süppedve, klasszikusan 
alföldi túrákra jellemző tájon haladtunk to-
vább. Kedves rendezői figyelmesség, hogy va-
lahol félúton Albertirsa és Pilis között az út 
mentén egy tábla figyelmeztetett a kb. 200 
méteres kitérőt igénylő látnivalóra: aki vállalta 
a plusz métereket, az közvetlen közelről lát-
hatta a Gerje patak mentén meghúzódó elmo-

csarasodott területet a fölötte átvezető hídról. 
Pilisre beérve a Gerje forrásvidékén át vezetett 
az út, a község határában megbúvó kis tavacs-
ka mentén, szépen gondozott parkszerű ösvé-
nyen értük el a pilisi ellenőrzőpontnak ott-
hont adó Csilló lovardát, ahol búrkiflivel 
kínáltak minden érkezőt. Pilist hamar ma-
gunk mögött hagytuk, virágzó akácfák között, 
nyílegyenes szakaszokból álló úton haladtunk 
a „Pilisi pincék” felé, amelyek azért jó pár kilo-

méterre vannak magától a községtől. A pincék 
után egy rövid kitérő erejéig letértünk a na-
gyon jól követhető S jelzésről, s elértük a túra 
legmeredekebb kaptatóját, vagy 30-40 méter-
nyi szintkülönbséget kellett villámgyorsan le-
küzdenünk az „Ikerfenyő” nevű ellenőrzőpont 
eléréséhez. Húh... hú de ki is fáradtunk! :-) A 
pont után visszatértünk a jó öreg sárgára, 
majd ezen a jelen folytattuk az utat, néhol sar-
jadzó gabonatáblák vagy szinte vakítóan zöl-
dellő rétek, másutt virágzó repcetáblák vagy 
éppen pipacsos mezők között – igazi kora nyá-
ri hangulatot sugárzott a táj! A nagy, lankás 
tereket itt-ott megtörte néhány facsoport, ki-
sebb erdő, s bár még erre a szakaszra is jellem-
zőek voltak a hosszú egyenesek, az út egyálta-
lán nem volt unalmas, gyorsan fogytak a 
kilométerek. A Hosszú-völgy lenyűgözött! Saj-
nos a fényképezőgép képtelen arra, hogy vis�-
szaadja azt a hangulatot, ahogy a zöld pázsit 
ringatózik a kora nyári szellőben, ahogy éne-
kelnek a madarak, ahogy az ember arcát fújja a 
friss levegő... Azért készítettem pár képet, de 
mindaz, amit magában a völgyben láttunk és 
éreztünk, az leírhatatlan és lefényképezhetet-
len! A Hosszú-völgy csuda szép hely! Sajnos a 
völgy akármennyire is méltó nevéhez (hiába 
hosszú), egyszer csak véget ér, a völgyön átve-
zető út beér Kávára. Káván ismét egy pecsét, 
aztán máris tovább... A Káva és Pánd közötti 
országút nem a túra fénypontja, de hát ez van, 
le kell tudni ezt is... Pozitívum, hogy az út 

mentén végig virágzó akácfák még ezt a más-
kor bizonyára bántóan monoton országutat is 
szebbé tudták tenni egy kicsit! Az itinerben az 
állt, hogy az út „csekély forgalmú” – az igazság 
és a tárgyilagosság kedvéért azért el kell mon-
danom, hogy ezt a véleményt én nem oszta-
nám... Pándról kiérve a pándi völgyön át vezet 
az út, amely a 4 kilométernyi országút után 
nagyon kellemes helynek hat, már csak azért 
is, mert az ember ismét a nyugalmat sugárzó 

természetben érezheti magát. Ráadásul az 
út innen egyáltalán nem olyan, mint ami-
lyenre az ember az Alföldön számítana 
(mint mondjuk az Albertirsa-Pilis szakasz, 
ami tipikus alföldi), sokkal inkább emlé-
keztet egy fennsíkra. Mindenütt erdők, 
lankás rétek, az út pedig szépen hullámzik 
és kanyarog – de a szintemelkedés elenyé-
sző. Nagyon klassz vidék ez! A Cukorsü-
veg-domb tetejéről – állítólag – a kilátás is 
gyönyörű, de miután az ellenőrzőpont a 
domb lábánál volt, nem a tetején, hiába 

ajánlotta a nagyon kedves pontőr, hogy érde-
mes felmenni, a lustaság megint győzött! :-) 
Én mondjuk a szervezők helyében nem adnék 
fikarcnyi esélyt sem a hasonló meditálásnak, s 
simán feltenném a pontot a domb tetejére, 
mert így szerintem mindenki kihagyja... De 
nem baj, én jövőre tutira felmegyek! :-) A Cu-
korsüveget magunk mögött tudva a Pánd után 
jellemző tájon haladt tovább az út, csak ismé-
telni tudom magam: a táj sokkal inkább emlé-
keztet egy fennsíkra, mint az Alföldre. Min-
denütt erdők, lankás rétek, az út pedig szépen 
hullámzik és kanyarog – de a szintemelkedés 
minimális! Ilyen úton érkeztünk el a Geszte-
nyesor nevű fordulóig, ahol egy gesztenyefák-
kal (mily meglepő!!!) sűrűn övezett, kicsit ne-
hezebben járható erdei úton jutottunk el a 
Hársas nevű ellenőrzőpontig. A Hársas után 
továbbra is erdei utakon haladtunk, majd pár 
kilométer után egy szép nagy erdei tisztáson 
átgyalogolva jutottunk a Nyíki tanyához, ahol 
az ellenőrzőponton frissen sült kolbásszal vár-
ták a túrázókat! Frissen sült házikolbi mustár-
ral és friss kenyérrel az erdő közepén – zseniá-
lis!!! A kolbász nagyon finom volt és valóban 
tök forró, de ez mégiscsak egy teljesítménytú-
ra, úgyhogy a kolbász elfogyasztása után nem 
sokat időztünk, mentünk tovább a Kisasszony-
völgy felé. Ezen a szakaszon a nap már kicsit 
bekeményített, az egész napra ígért kánikulai 
meleget a Nyíki tanya előttig többé-kevésbé 
megúsztuk, a Hársastól a tanyáig már tűzött a 
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nap rendesen, de az erdő árnyékában a meleg 
nem volt igazán tikkasztó, a tanya után azon-
ban kiértünk a „pusztára”, itt aztán már tűzött 
a nap rendesen! A Kiasszony-völgy felé vezető 
úton végig virágzó akácfák mentén haladtunk, 
a virágzó fák miatt olyan volt az út, mintha egy 
hatalmas illatfelhő közepén haladnánk... A 
túra hátralévő pár kilométere már ilyen tájon 
vezetett, egyik oldalon virágzó fák, a másik ol-
dalon hatalmas rét vagy valamilyen mezőgaz-
dasági terület, árnyékot már nem igen talál-
tunk, s a homokos utak is szép fokozatosan 
visszatértek, ahogy közelítettünk 
Albertirsa felé. Az utolsó kilométerek kap-
csán mindenképpen külön említést érde-
mel még az Albertirsa előtt alig másfél 
kilométernyire lévő Gyurgyalagos, ami 
egy hatalmas löszfal, benne sok-sok gyur-
gyalag fészekkel – nagyon érdekes és kü-
lönös hely! Mint a túra után már otthon 
megtudtam, ez egyben Európa legna-
gyobb gyurgyalag telepe, talán van ez ek-
kora érdekesség, hogy erre az itinerben 
külön is felhívhatták volna a túrázók fi-
gyelmét, mert megvallom őszintén, mi-
kor odaértünk, nekem fogalmam sem volt, 
hogy mit látok... Most már tudom! :-) A Gyur-
gyalagos után még ismét át kellet kocogni a 
4-es főúton, aztán az utolsó homoktengert le-
küzdve máris a strandnál lévő célban találtuk 
magunkat! A célba érkezők a strandon meg-
mártózhattak az irsai termálvízben is, hiszen a 
célba érkezést nem csak a szokásos emléklap-
pal, kitűzővel, zsíros kenyérrel és hűtött víz-
zel, hanem a fürdési lehetőséggel is honorál-
ták. Sokan éltek is vele, mi ezt ugyan most 
kihagytuk, de ennek ellenére ezért is jár egy 
hatalmas elismerés a szervezőknek! S ha már 
a szervezés... Nem kis mértékben azért válasz-
tottuk ezt a túrát erre a hétvégére, mert az 
előttünk hozzászólok csupa jót írtak a szerve-
zésről – s én most csatlakozom hozzájuk! A 
szervezés tökéletes volt! Az út végig kifogásta-
lanul jelölt, a „necces” részeken külön ideigle-
nes jelzéseket tettek ki, az esetleg elvéthető 
kanyarokban pedig külön útbaigazító táblák 
segítették a tájékozódást. A pontokon minden-
ütt nagyon kedvesek, segítőkészek és udvaria-
sak voltak a pontőrök, minden ponton kínál-
tak valamivel, szinte szó szerint vendégül 
láttak. A búrkifli klassz volt, a sült kolbász 
mustárral egész egyszerűen utánozhatatlan, 
de a többi ponton is mindig kaptunk valamit, 
nápolyit, cukorkát, almát....s persze a víz: szin-
te minden ponton fél literes hideg, palackozott 
(!) ásványvízzel kínáltak (bubis és mentes, 
még választani is lehetett!!!), ami többnyire 
nagyon jól esett! Azt sajnálom, hogy a túrázók 

egy része az üres palackoktól való megszaba-
dulás legjobb módjának azt találja, ha eldobja 
út közben, ahogy kifogyott, de erről nem a 
szervezők tehetnek. A szervezésről csak az ab-
szolút elismerés hangján szólhatok, a túra 
minden elemén érződött, hogy akik szervezik 
ezt a túrát, nagyon a magukénak érzik, sorol-
hatnám a sok pozitívumot, de nagyon hosszú 
lenne a lista, úgyhogy inkább azt mondom: 
nagyon szépen köszönjük! Ez tökéletes volt! 
Azért ha már az eldobált palackokat megemlí-
tettem, egy dolgot mégis kiemelnék: a szerve-

zők minden ellenőrzőponton tettek ki szemét-
gyűjtő zsákokat, hogy az út közben keletkezett 
felesleges hulladékot ne kelljen cipelni, no 
meg persze elszórni se a bunkóbbjának... Ez-
zel nagyon kevés túrán találkozom, pedig na-
gyon jó ötlet! Köszönet – ezért is! Ez egy na-
gyon jó túra – szép tájjal, kitűnő szervezéssel 
és igazi vendéglátással! Táj/útvonal/feeling 
(szerintem): 4,25 (az alföldi túrákkal kapcsola-
tos előítéletekre alaposan rácáfol ez a túra, az 
útvonal és a táj is kifejezetten változatos, érde-
kes - a Hosszú-völgy pedig gyönyörű). Szerve-
zés (szerintem): 5. (az út tökéletesen követhe-
tő, mindenki kedves, segítőkész és figyelmes, 
csakis ötös lehet, ez nem is kérdés) Itiner/útle-
írás (szerintem): 4,5. (miután térkép nélkül is 
könnyedén követhető volt az útvonal, az itiner 
kisebb jelentőséggel bírt, de azért a leírás lehe-
tett volna kicsit részletesebb – én például örül-
tem volna, ha az útközben érintett érdekessé-

gekre felhívja az itiner a figyelmem, ahogy ezt 
néhány túrán már tapasztaltam...pl a Gyur-
gyalagos vagy a Gerje forrása sokkal érdeke-
sebb annál, hogy csak úgy elmenjünk mellet-
te...) Ár-érték arány (szerintem): 5 (mert 6-os 
sajnos nem lehet, pedig megérdemelné). 
(szinte minden ponton fél literes HŰTÖTT pa-
lackozott irsai víz meg korlátlan nápolyi, aztán 
a lovardánál a búrkifli, a tanyánál a frissen sült 
kolbász mustárral, de volt valahol alma is, cu-
korka is, a szokásos zsíros kenyér természete-
sen, és a célban ráadásnak még a jutalom ter-

málfürdő....hát mi kell még??? Ez 
csillagos ötös! Az oklevél szerintem ki-
csit „meredek” dizájn, de a kitűző na-
gyon jó, nagyon eredeti!) Túra statiszti-
ka: 10 km-en 546 fő vett részt rajta. 20 
km-en 268 fő, 30 km-en 82 fő, 50 km-en 
51 fő indulónk volt, ami 947 fő !!! A leg-
több kilométert megtett iskola verse-
nyünket a Táncsics Mihály Általános Is-
kola (Cegléd) nyerte 4550 km-el. Az 
iskolák létszámához viszonyítva a leg-
több fővel a Hídvégi Lajos Általános Is-
kola (Mikebuda) képviselte magát, az is-

kola 63%-a vett részt a túrán. Mindkét nyertes 
1-1 serleget, és 1-1 tortát kapott. Ezúton sze-
retnénk megköszönni segítőink, támogatóink 
hozzájárulását teljesítménytúránk sikeréhez! 
Köszönjük: Pécsi és Társa, Ibolya Lakberende-
zés, Iker és Társa, Dávid Hús, Sütő Család Cuk-
rászata, Aquarius Aqua Kft., Nagyné Sárdi Zsu-
zsanna, Jutka ABC, Textil Galéria – Fülöp 
Sándor, Gerje TV., Aranygallér Sütőüzem, Ko-
vács László és családja, Szittyó Vendéglő, MÁV 
Albertirsai dolgozói, Polgárőrség, Bau-Trans 
2000 Kft. – Nyújtó János, Izsáczky György, 
Törpe ABC, Mirsa Rt., Táncsics Mihály Általá-
nos Iskola (Cegléd), Hídvégi Lajos Általános 
Iskola (Mikebuda), Albertirsa Gyógyfürdő – 
Farkas Pál, Vitamin Udvar, Elter János, Tóth 
Sándor, Ambróziné Laczó Ildikó, Őszirózsa 
Nyugdíjas Klub

Pásztor János Attila, Albertirsa Barátainak 
Köre Természetvédelmi Csoport

Virágvásár közterületeink szépítése érdekében
A korábbi évek gyakorlatához hasonlóan, az önkormányzat az idén is megrendezte ked-

vezményes virágvásárát. Ezúttal egy csütörtök délután tartottuk az árusítást, melyre már 
a nyitás előtt nagy számmal várakoztak városunk lakói. Szűk másfél óra alatt el is fogyott a 
palánták nagy része. Több mint 6.300 egynyári virág lelt gazdára, melyek remélhetőleg köz-
területeinket díszítik azóta. Ugyanis a cél ez volt: minél virágosabb, szebb, vonzóbb legyen 
Albertirsa. Ennek érdekében nyílik minden évben lehetőségünk arra, hogy önkormányzati 
támogatással, jóval a piaci ár alatt vásárolhassuk meg az egynyári növényeket, s aki él ezzel 
a lehetőséggel, tegye meg azt, hogy nem udvarában, hanem ingatlana előtt ülteti el azokat. 
Hiszen mindamellett, hogy udvarunk szép, ápolt, a házunk előtti utcafront is megérdemli, 
hogy rendezett, kulturált képet mutasson – nemcsak nekünk, tulajdonosoknak, hanem a 
környezetünkben élőknek is. Tegyünk hát ennek érdekében! � Brtkáné Csókás Beáta
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MÁR ARANYLEMEZ 
AZ ALBERTIRSAI 

KÖTŐDÉSŰ SENSE OF 
SILENCE EGYÜTTES 

ÍGÉRET FÖLDJE CÍMŰ 
ELSŐ ALBUMA 

Áprilisban jelent meg a Metal 
Hammer mellékleteként a Sense 
Of Silence első lemeze Ígéret föld-
je címmel. Már aranylemez, akinek 
még nem sikerült beszereznie a 
dark – goth – altero rock formáció 
albumát, az megrendelheti a 06-30-
250-7710-es telefonszámon.
Info: http://senseofsilence.hu

NAGYON NAGY SIKERREL DEBÜTÁLT 
AZ ÚJ KEZDEMÉNYEZÉS

Gyereknapot rendeztek május 24-én  
az Alberti Evangélikus Általános Iskola udvarán...

Nemcsak az időjárás volt kegyes az 
alberti evangélikus közösség kezdeménye-
zésére megrendezett gyermeknapi prog-
ramhoz, de a látogatók száma is felülmúlt 
minden várakozást. Már a Bóbita Gyerek-
zenekar műsorára rengetegen jöttek el. 
Ők nem először látogattak már el város-
unkba, és eddig még egyszer sem kellett 
csalódnunk bennük, mindig magukkal 
ragadták a legkisebbeket, sőt a felnőttek 
egy részét is. Szmolár Attila, a közösség 
lelkésze köszöntötte a résztvevőket és az 

érdeklődőket, hangsúlyoz-
va, hogy „gyermekeinket 
nem azért kaptuk, hogy 
neveljük őket, hanem 
azért jöttek hozzánk, hogy 
tanuljunk tőlük.” Persze 
most leginkább az önfeledt 
játék örömét, és az igazán 
felhőtlen szórakozás ele-
mi szabályait leshettük el 
tőlük, hiszen a médiából 
már ismert 6 éves kislány-
nak, Csicsinek a műsorára 
egész tömeg gyűlt össze a 

színpad előtt. Kevésbé volt sikeres a má-
sik „sztárvendég”, Dr. Komáromi István 
előadása. Talán ez is jelzi, hogy tanulha-
tunk a gyerekektől, hiszen – véleményem 
szerint – stílusa, tartalma és minősége 
is hagyott némi kívánnivalót maga után, 
és nem is igazán a gyerekeknek szólt. 
Annál inkább tetszett a Művészeti Iskola 
növendékeinek fellépése, a kézműves fog-
lalkozás, és a sok-sok színes szabadidős 
játéklehetőség, amit ki-ki ki is használt 
lehetősége és vérmérséklete szerint.� S.L.

EBÉDFŐZÉS A SZABADBAN
A nappali klub 2006. január 16-án in-

dult 8 fővel. Jelenleg telt házzal működik, 
ami 40 főt jelent. A klubba nem kötelező 
a bejárás naponta, így átlagosan egy-egy 
foglalkozáson, rendezvényen 30-32 fő 
fordul meg. A bejáró idős emberek ellá-
tásáról 3 szakképzett gondozónő gondos-
kodik. Minden nap előre meghatározott 
forgatókönyv szerint zajlik. A reggeli 
áhítatot követően, melyet lelkészeink tar-
tanak, szabadidős foglalkozások követik. 
Itt szójátékok, társasjátékok vagy labda-
játékok vannak legtöbbször napirenden. 
Nagyon szeretik a klubtagok. Persze a 
szabadidős programok mellett lehetősé-
get biztosítunk a mosásra, fürdésre is, és 
természetesen azoknak, akiknek szüksé-
ges, a gyógyszereit is kiváltjuk, és a be-
vásárlást is elvégezzük helyettük. A klub-
tagok egészségi állapotát, vérnyomását, 
vércukor szintjét a nővérek rendszeresen 
ellenőrzik. 

Az aktuális naptári ün-
nepeket, névnapokat, 
születésnapokat is min-
dig megünnepeljük. Jópár 
alkalommal meglátogat-
nak bennünket az alberti 
evangélikus óvoda, vagy 
iskola növendékei, ilyen-
kor mindig egy kis műsor-
ral is köszöntik a lakókat. 
A bentlakásos intézmény 
lakóival általában közösen 
szervezzük a farsangot, a szilveszteri és 
szüreti mulatságokat is. Az intézményben 
történt vezetőváltás a nappali klub műkö-
dését nem változtatta meg, sőt az új veze-
tő jóvoltából kialakítottak néhány héttel 
ezelőtt egy szép teraszt is, ahol sütögetni 
és bográcsozni is lehet, az udvar parkosí-
tása és virágosítása is az ő kezdeményezé-
sére valósulhatott meg. Legutóbb egy új 
sütögetővel is gazdagodhattunk. Egy kerti 

partyval avattuk fel. A rendkívül jó hangu-
latú programon részt vett a nappali klub 
szinte minden tagja, sőt az ételkóstolóra 
lelkészeink és a vezetőség is ellátogatott 
szíves invitálásunkra. A bográcsos rendkí-
vül finomra sikerült, így el is határoztuk, 
hogy ezentúl sűrűbben rendezünk majd 
hasonló összejöveteleket. 

Koska Mihályné klubvezető, Pálinkás 
Lászlóné és Kajzer Judit klubgondozók
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ÓHAJTÁSBÓL SÓHAJTÁS LETT
Egyre több helyi lakótársunk véleménye 

szerint most már nem lehet tovább szó 
nélkül tűrni, és a  széles nyilvánosság előtt 
kell tiltakozni Fazekas László polgármes-
ternek a Dolina Zöld Kört, valamint a civil 
szervezet elnökét lejárató olyan kijelenté-
sei ellen, mint például, az ami a „Hamu és 
mamu” című írásában megjelent.  Az újság 
olvasói nyilván még emlékeznek arra, hogy 
ez év elején, a januári lapszámban – a 2008. 
december 11-ei rendkívüli testületi ülésről 
készült tudósításban  – fehéren feketén 
beidézésre került Polgármester úrnak az a 

becsületbe gázoló kijelentése, miszerint: „a 
DZK elnöke arcátlanul hazudik.”

Sajnos terjedelmi korlátok miatt a köz-
tájékoztatásból annak idején kimaradt a 
lényeg. A fenti becsületsértő kijelentésen 
messze túlmutató provokatív „felszólí-
tás” nyilvánosság elé tárása. Még pedig az 
a provokatív felszólítás, hogy nyugodtan 
jelentsék fel a polgármestert. Mivel nem 
első alkalommal fordult elő, hogy nagy 
nyilvánosság előtt – hol a környezet- és 
természetvédelmi munkánk nem tetszése, 
hol pedig egyéb más vélelmezett ok miatt 

– igen durván támadják egyesek a Dolina 
Zöld Kört: ezért tagságunk úgy döntött, 
hogy ebben az esetben Fazekas László fel-
szólításának kivételesen eleget teszünk, és 
bírósághoz fordulunk a becsületet- és em-
beri méltóságot sértő, rágalmazó kijelen-
tése miatt. Nem szívesen és nem örömmel 
teljesítettük kérését és tereltük hivatalos 
útra az ügyet, de mivel a történtek miatt 
még csak kísérletet sem tett Polgármester 
úr a helytelen kijelentése korrigálására, 
óhajának kénytelenek voltunk eleget tenni.

Dolina Zöld Kör Kovács Lászlóné elnök

KEDVES „DOLINA ZÖLD KÖR KOVÁCS LÁSZLÓNÉ ELNÖK”!
Fenti írásukra az alábbiakat válaszolom.
1. Megfigyeléseim szerint, Önöknek a „hivatalos útra terelés” 

az egyik legkedvesebb foglalatosságuk. Ezt be- és feljelentéseik, 
fellebbezéseik, különböző hatóságokhoz írott leveleik tucatjai 
bizonyítják. Ezek után csodálkozom, hogy ezt ezúttal „nem szí-
vesen és nem örömmel” tették. De hát ez végül is az Önök dolga.

2. Amit december tizenegyedikén a testületi ülésen mondtam, 
természetesen szó szerint vállalom ma is, hiszen nem volt abban 
semmi „helytelen”, vagy „rágalmazó”.

3. Ebben az ügyben a lényegi kérdések most már (a büntető 
feljelentés nyomán) a bíróság illetékességébe tartoznak. Jobban 
tennénk, ha mindezt teljes egészében rábíznánk.

4. Mindössze a következőt javaslom: ha idéznek, tegyék ponto-
san. A bírósági meghallgatáson ugyanis Elnök Asszony azt már 
elismerte, hogy nem az itteni írásukban is idézőjelbe tett mon-
dat hangzott el tőlem.

Na látják! Így, ez az idézetük csakugyan „helytelen”.
Fazekas László

„AZ ISMERETHIÁNY NEM SZÉGYEN.
A jó szándékú ember ilyenkor kérdez…”

Írta a Polgármester úr a „Hamu és 
mamu” címmel közreadott cikkében. Mire 
a cikkének végére ért, figyelmen kívül és 
válasz nélkül hagyta azt a kérdést, amiért 
is vélhetően késztetést érzett a  tollforga-
tásra. Adós maradt tehát a válasszal, úgy 
is mint köztájékoztató. Ezért most nem 
tehetünk mást, minthogy megismételjük 
a válasz nélkül hagyott kérdést:.  „Vajon 
miért került az előre kedvezőnek beharan-
gozott, deviza alapú, 420 millió forintos 
hitelösszeg helyett – 42 millió forinttal 
több! – összesen: 462 millió forint keretbiz-
tosítéki jelzálogjog bejegyzésre új Sport-
centrumunk földhivatali tulajdoni lapjára?” 
Időközben a Képviselő-testület többsége – a 
Pénzügyi Bizottság Elnöke szóbeli indokai-
nak elhangzása után – elfogadta és megsza-
vazta a 2008. évi zárszámadást, és a 2009. 
évi költségvetés módosítást is. A 2009. évi 
költségvetés módosításánál 420 millió fo-
rintos törzstőke, és annak 2023.-ig terve-
zett 86,6 millió forint összértékű kamatai 
visszafizetésével számoltak képviselőink. 
Mind a hitelként felvett törzstőkét, mind 
pedig annak kamatait közpénzből fizetjük 

vissza, ezért ebben az ügyben az illetékesek 
felé kérdést intézni talán nem bűn. Túllép-
ve a fentieken: 2007. július 26-án a Testület 
rendkívüli ülésén a tervezett Sportcentrum 
beruházáshoz kapcsolódva „döntött arról 
is, hogy megkezdik a kijelölt területen egy 
megfelelő teljesítményű kút fúrását, és a 
munkák megindultáig egy ideiglenes edző-
pálya kialakítását is.” (írta az „A.H.” 2007. 
júliusi száma). Vajon mi az oka, hogy 14 
hónap után derült csak ki: nem készült el 
a tervezett kút? Nem volt egy felelős ember, 
aki odafigyel és  megszervezi a munkákat? 
Nem ért rá a kútfúró, vagy nem volt a kút-
fúrásra  pénz? (Érdemes figyelembe venni, 
hogy a négy ingatlant érintő és telekegyesí-
téssel kialakult terület egy részén már ko-
rábban is kellett, hogy legyen vízvételi lehe-
tőség. A Jogi- és Ügyrendi Bizottság Elnöke 
kijelentése szerint (mely a 2009. május 14-
ei testületei ülésen hangzott el): a „tulaj-
doni lapon kivett lakóház és udvarként van 
bejegyezve az ingatlanrész”. Köztudomású 
egyébként, hogy a beruházás megkezdése 
előtt a meglévő építményt bérlakásként 
hasznosították és ebből bérleti díj bevétele 

is származott az önkormányzatnak.) Töb-
bek között ezért elfogadhatatlan, és vis�-
sza is utasítjuk azt a kategorikus állítását 
Polgármester úrnak, miszerint a Dolina 
Zöld Kör miatt kell az elkészült labdarúgó 
versenypálya gyepszőnyegét vezetékes ivó-
vízzel locsolni „gazdasági válság” idején. 
Vajon a friss használatbavételi engedéllyel 
rendelkező és már ténylegesen igénybe 
vett Sportcentrumnak miért nem képes a 
Képviselő-testület kedvezményesen – épp-
úgy, mint 2007. nyarán, amikor a Malom tó 
kiszáradása miatti aggodalmukban segítsé-
get nyújtottak a Horgászegyesületnek ! –, 
önköltségi áron a tűzoltócsapról  „tisztítat-
lan közvizet” biztosítani? Ez az „olcsóbb” 
megoldás – amikor a „köz” javára lehet és 
szükséges spórolni! – ilyen tájt, „gazdasá-
gi válság” idején még véletlenül sem jut az 
eszébe a hangulatkeltő aggodalmait papírra 
vető Polgármesterünknek? Bőséggel van és 
ezután is lesz nem mesélésre, hanem meg-
válaszolásra váró kérdés, mert „Az ismeret-
hiány nem szégyen.” üzente Polgármester 
úr városunk lakóinak.

� DOLINA ZÖLD KÖR
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MEGJEGYZÉS AZ 
OLVASÓKHOZ

Tájékoztatom Kedves Lakótár-
saimat, hogy az Albertirsai Híradó 
hasábjain ezentúl nem kívánok 
reagálni a „Dolina Zöld Kör”, to-
vábbá ezen civil szervezet egyné-
mely vezetője, tagja azon írásaira, 
melyeknek nyilvánvalóan egyel-
ten célja a polgármester lejáratá-
sa, és álproblémák feszegetésével 
a feszültségkeltés, valamint nem 
létező anomáliák sunyi sugalma-
zása.

Továbbra is minden tőlem telhe-
tőt megteszek azért, hogy nyílt és 
tisztességes várospolitika folyjék 
Albertirsán. Ennek egyik legalap-
vetőbb előfeltétele a korrekt és 
alapos tájékoztatás, valamint vé-
leménycsere. Ezúton is kérem va-
lamennyi, a városunkért felelős-
séget érző polgártársamat, hogy 
ragadjon meg minden lehetősé-
get a köz ügyeiben történő kér-
dései megfogalmazására, vélemé-
nye hangoztatására. Higgyék el, 
szükség van valamennyi jó szán-
dékú ember gondolatára ahhoz, 
hogy a szívünknek kedves várost 
építsünk, közösen. Ebben a mun-
kában az éppen funkcióban lévő 
polgármester csak egy a sok kö-
zül. A feladatvállalás mértéke, s a 
felelősség aránya az, amiben neki 
élen kell járnia. Magam, eszerint 
igyekszem munkámat végezni. 
Ám polgármesternek nem azért 
választ valakit (legyen az bárki) 
egy település közössége, hogy 
éveken keresztül napi több órá-
ban néhány (talán három-négy) 
sértődött ember téves és hamis 
szándékú agyszüleményeivel, 
újra meg újra visszatérő álkérdé-
seivel foglalkozzon. A mindenko-
ri polgármesternek egészen más 
természetű, egészséges feladatok 
kell lekössék az idejét, s energi-
áját. Ez nem elsősorban az ő, ha-
nem a Város, a benne élő polgárok 
érdeke. Úgy gondolom, ez a dol-
gom, s eszerint kívánok a jövőben 
is dolgozni – Albertirsáért.

Tisztelettel:� Fazekas László

KEDVES „DOLINA ZÖLD KÖR”!
A múlt havi Híradóban megjelent 

„Hamu és mamu” című írásom elején 
pontosan elmondom, miért is érzek „kész-
tetést” a tollforgatásra. A cikk végén pedig 
utalok rá, hogy a hitelfelvétellel összefüg-
gő kérdésük részleteivel azért nem fog-
lalkozom, mivel arról korábban számos 
helyen adtam, adtunk kimerítő és alapos 
választ. De hát legyen igényük szerint!

Ezt a kérdést Önök az elmúlt hetek-
ben önkormányzatunk öt szakbizottsági 
elnöke közül négynek ugyancsak föltet-
ték, írásban. A nekik címzett levelükben 
„közérdekű adat” közlését kérték. Mivel 
az adatkezelő ez esetben az önkormány-
zat jegyzője, Ő, tehát a jegyző az Önök 
kérdésére írásban részletes választ adott. 
Ebből pontosan kiderül, hogy a képvise-
lő-testület mikor, milyen számú határo-
zataival döntött (két részletben) a hitel 
felvételéről. (Egyébként a DZK képvise-
lői érdeklődőként jelen voltak ezeken az 
üléseken.) Kiderül belőle továbbá az is, 
hogy a két hitelkeret-szerződést az önkor-
mányzat illetékes testülete természetesen 
megtárgyalta, s határozatot hozott róluk. 
Sőt! Jegyző Asszony pontosan leírja, hogy 
a szerződések mely pontjai szólnak az 
ingatlan keretbiztosítási jelzálogjogról, 
annak mértékét is megjelölve. Ez utóbbi 
(a keretbiztosítási jelzálogjog összege) 
egyébként a legritkább esetben megegye-
ző a felveendő tőke összegével. Úgy vélem, 
a jegyzői válasz világos: az összesen 420 
millió forintos hitelfelvétel biztosítéka-
ként 462 millió forint keretbiztosítéki 
jelzálogjog került bejegyzésre, a hitelező 
javára. Ez természetesen teljesen szok-
ványos és jogszerű eljárás. Sőt! A felvett 
hitel nagyságához képest a jelzálogjogban 
megjelölt 462 milliós összeg kifejezetten 
kedvező. A 2008. évi zárszámadásban és 
a 2009. évi költségvetésben pedig termé-
szetesen a hitelügylet törzstőkéje, s annak 
kamatai szerepelnek.

A sportcentrum, és azon belül a locsoló 
kút ügyében feltett újabb kérdéseikre az 
alábbi válaszokat adom: – 2007. július 26-
án, 205/2007. (VII.26.) számú határozatá-
val a képviselő-testület nem a beruházás 
megkezdéséről döntött, hanem csupán 
„kezdeményezte” azt (lásd az említett 
határozatot a Polgármesteri Hivatalban, 
vagy a városi könyvtárban). – Az előző 
kérdés kapcsán tett adatkezelői válaszból 
kiderül, hogy az építkezéshez szükséges 

hitelek felvételéről a képviselő-testület 
csak 2008. januárjában, majd szeptembe-
rében döntött. A kivitelezés tehát aligha 
kezdődhetett el ez előtt, vagyis 2007. jú-
liusában. Annak valódi kezdési időpontja 
(s ezt éppen a Dolina Zöld Kör ne tudná?) 
2008. júliusa. Mindebből láthatjuk, hogy 
szó sincs az önkormányzat hibájából tör-
tént tizennégy hónapos (vagy bármekko-
ra) csúszásról a locsoló kút megépítését 
illetően. Annál inkább nem történt ilyen 
mulasztás, mivel a sportközpont kivite-
lezője 2008. október másodikán megkér-
te az illetékes hatóságtól a kútfúráshoz 
szükséges vízjogi létesítési engedélyt. Egy 
ilyen dokumentum beszerzése általában 
húsz-negyven nap alatt megtörténik. Így 
hát arra élő ember nem gondolhatott, 
hogy ezúttal (máig) kettőszáznegyven nap 
is kevés lesz hozzá. Ennek az alighanem 
világcsúcsnak számító késedelemnek ma 
már nyilvánvalóan a Dolina Zöld Kör aka-
dékoskodása (ügyfélként történő időhúzá-
sa, majd fellebbezése) az egyetlen oka. Ha 
ez nem így lenne, akkor bizony nem kel-
lene sem kedvezményesen, sem anélkül 
– „közvizet” biztosítanunk a pálya öntözé-
séhez. A kedvezmény, vagy „önköltségi ár” 
alkalmazásával pedig nem az a baj, hogy 
lehetséges megoldásként nem jut eszem-
be. Az a gond vele, hogy ez esetben az ég-
világon semmi értelme sincs. A Horgász 
Egyesület esetében ugyanis egy konkrét 
civil közösségnek segítettünk ily módon. 

A sportközpont ellenben a Polgármesteri 
Hivatal szervezetén belül működik. Ez azt 
jelenti, hogy kedvezményes ár alkalmazá-
sa esetén a képviselő-testület közvetlenül 
saját hivatalát segítené meg. Mindezt „köz-
pénzből”, hiszen ha az albertirsai családok 
számára biztosítottnál olcsóbban megszá-
mított „közvízzel” öntözzük a pályát, akkor 
valakivel csak meg kell fizettetnünk a kü-
lönbözetet. Azt a különbözetet, ami a kút-
fúrás késedelme miatt keletkezik – ugye, 
kedves DZK? Végső soron pedig a kedvez-
ményes árú „közvíz” is csak pénzbe kerül...

Ennyit az Önök jó tanácsairól. Ha nem 
fellebbezték volna meg a vízjogi enge-
délyt, ez az egész „ügy” fel sem merült 
volna. Igaz, akkor nem lehetne botrányt 
kavarni, viszont a szükséges mennyiségű 
vízzel és olcsón locsolhatnánk a gyepet. 
Lehet, hogy ez unalmas lenne, ám fölöt-
tébb célravezető.

Fazekas László
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Megújult a gyurgyalagos partfal
Százezer évvel ezelőtt a jégkor hideg 

szélviharai szárnyán az Ős-Duna medréből 
óriási mennyiségű por került a folyótól tá-
voli térségbe, a mai Pest megye keleti ré-
szére. A jégkor óta eltelt nagyon hosszú idő 
során a csapadék völgyeket mélyített ebbe 
a lösz vidékbe. Az időben nagyot ugorva, a 
török kiűzése után az elnéptelenedett tér-
ségben a felvidékről idetelepített szlovákok, 
régi szép nevükön tóth atyafiak (Mikszáth) 

szállták meg Albertit és Irsát. A település-
re visszatért az emberi élet, és ezzel a falu 
határának használata is megváltozott. A 
földművelők egymást követő hosszú sora 
szekerezett naponta a falutól északra lévő 
földjeikre dolgukat végezni. A falu határ-
részeinek nevet adtak így a falvakhoz leg-
közelebbi völgy az Első-völgy nevet kapta. 
Az 1800-as évek elején készült térképen 
még így hívták ezt a völgyet. Az 1800-as 
évek második felében készült térképen már 
Golyófogó-völgy lett a neve, bizonyítva a 
háborús időszak nyugtalan korszakát. Ka-
tonai lőgyakorlatoknak helyszíne volt ek-
kor a terület. Puskaropogás és ágyúdörgés 
zaja zavarta a táj csendjét. Az emberi élet 
parancsa viszont diadalmaskodott a hábo-

rúskodáson, szántani-vetni mindig kellett, 
és a születő új nemzedéknek hajlékra volt 
szüksége. Az elcsendesedett Golyófogó-
völgy mellett nyilván évszázadok óta léte-
ző dűlőút és a hasznavehetetlen meredek 
partoldal önmagát kínálta, és egyszer valaki 
elvitt innét egy-két kocsi földet. A faluhoz 
közeli partoldal agyagos-homokos-löszös 
talaja kiváló építőanyag volt a régmúlt 
időkben. A földkitermelés egyre nagyobb 

részt szakított ki a domboldalból 
és egyre nagyobb lett a partfal is. 
Azt sem tudja ma már senki, hogy 
ki volt az első ember, aki elkezdte 
itt a földkitermelést, és arról sincs 
fogalmunk, hogy mikor vették ész-
re ezt a partfalat az első gyurgyala-
gok. Európa legszínesebb madara a 
gyurgyalag, régi szép néven török 
fecske, csapatosan él. A téli szál-
láshelyéről is csoportosan érkezik 
hozzánk május elején. 
Ez a gyönyörű színek-

ben pompázó madár a föld mé-
lyén elrejtőzve költi ki tojásait 
és neveli fiókáit. A természet 
megmagyarázhatatlan csodája 
ez a fészkelési szokás, hiszen 
egy ilyen színpompás madár-
ról azt hihetnénk, hogy nap-
fényben fürödve, mások gyö-
nyörködtetésére születve éli az 
életét. A megmagyarázhatatlan 
szokás örökre rejtély marad, mint ahogy az 
is rejtély, hogy mikor vette észre az Afri-
kából visszatérő első gyurgyalag csapat az 
albertirsai partfalat. A családalapítási kény-
szer az embereknél is legyőzhetetlen: há-
zat kell építeni, ehhez pedig a föld kellett. 
A gyurgyalagos csapat is pillanatok alatt 

dönthetett; a partfal kitűnő hely a fészke-
lésre, maradnunk kell. A házépítés, fészke-
lő üreg csőrrel és karmokkal való kimélyí-
tése nagy erőpróba volt! A költés, a fiókák 
fölnevelése már a „megszokott” módon 
történt. És történik az „az idők kezdete” 
óta folyamatosan a Golyófogó-völgy partfa-
lában. A fegyverropogást már réges régen 
elfeledték az itt lakók, ma a gyurgyalagok 
pürrögésében gyönyörködhetünk. Az idő 
vasfoga a tavaszi hirtelen hóolvadás lezú-
duló víztömege, a nyári heves záporok és a 
téli fagyok sokasága pusztította, véste-vájta 
évről évre ezt a partfalat. Mivel ez a partfal 
egy emberek alkotta képződmény, a termé-
szet igyekezett eltüntetni, begyógyítani ezt 
a tájsebet. Ha nem nyúlunk hozzá és nem 
csinálunk semmit, bizony rövid időn belül 
lerézsűsödött volna a partfal és alkalmat-
lanná vált volna a költésre. A török fecskék, 
ahogy jöttek volna, „észrevétlenül” el is 

tűntek volna. A létszámában hatalmasra 
növekedett település, amely mára már vá-
rosi rangot is kapott, szükséges velejárója 
volt az egyre gyarapodó szemét. A szemét-
lerakó is betelt, ezzel megszűnt és nem le-
hetett otthagyni ország-világ szeme előtt. 
A szeméttelep eltüntetése, letakarása föld-
del, olyan soha vissza nem térő lehetősé-
get jelentett, amely hosszú időre biztosítja 
a gyurgyalagok otthonát. A letakaráshoz 
szükséges földet ugyanis erről a helyről 
kitermelve egyben az erősen megroppant 
partfal felújítását is jelentette. Amin az elő-
deink kezdtek valaha ásóval és lapáttal, azt 
ma óriási gépek segítségével megújítottuk. 
A következő nemzedékek számára is biz-
tosítjuk a fennmaradását. Május elején, a 
környéken felhangzó lágy prü-prü dallam 
még sokáig egyet jelent a gyurgyalagok 
megmaradásával.� Urbán Sándor

Jászkun Természetvédelmi
Szervezet, Szolnok

■■ KLÍMABARÁT, EMBERBARÁT   (a Gerje KlímaBarát Egyesület rovata)

Bolhapiac lomtalanítás előtt, lomtalanítás után – Az előző számban meghirdetésre 
került a lomtalanítás és az elektronikai hulladékgyűjtés. Mire ez a kiadás megjele-
nik, lehetséges, hogy már túl is lesz a város az ilyenkor szokásos traumán. Most így, 
lapzárta előtt csak reménykedni tudok, hogy ez alkalommal tényleg csak azok a lo-
mok kerülnek az utcára, amelyek már semmire sem használhatók, amit lehet, még 
kihozzák a bolhapiacra az emberek. A szeméthegyek azon túl, hogy terhelik a város 
pénzügyi gazdálkodását, jelentős mértékű környezeti károkat is okoznak. Hiába hoz 
az önkormányzat rendeleteket, határozatokat a lakóhelyünk megvédése érdeké-
ben, ha a város lakói nem tartják eléggé fontosnak azok maradéktalan betartását. A 
tiszta levegőért, a tiszta ivóvízért, a környezetért elsősorban mi emberek, egyenként 
vagyunk felelősek!� Dr. Pjeczka Etelka, pjeczkae@citromail.hu
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„NON OMNIS MORIAR”
Május 23-án tanítványai, tisztelői sokasága kísérte utolsó útjára 

Diószeghy Sarolta tanárnőt. Több évtizedes pedagógiai pályája alatt 
generációkat nevelt, oktatott. Matematika-kémia szakos tanárként 

több mint ezer diáknak bővítette is-
mereteit, alapozta meg középiskolai 
tanulmányait. Nagy tudású, szigorú, 
fegyelmezett ember volt, ugyanakkor 
megértő, segítőkész és rendíthetetle-
nül őszinte. Igényes volt és kemény, de 
elsősorban önmagához volt szigorú, s 
ezt várta el másoktól is. Elfogadta, de 
nehezen értette gyarlóságainkat. Ha 
valakire, Sárika nénire igaz volt, hogy 

„hitét soha meg nem tagadta”, a legnehezebb időkben sem, amikor 
állását – mely a család egyetlen megélhetési forrása volt – kockáz-
tatta. Egész lényével, tartásával tisztességre, kereszténységre nevelt 
akkor is, amikor vörös csillag volt a tanteremben, és hivatalosan le 
kellett beszélni a szülőket a hittanra való jelentkezésről.  Fegyel-
mezett volt viselkedésben, érzelmekben egyaránt. Nehezen mutatta 
ki szeretetét, de gesztusai, tettei az önzetlen segítésről, megértés-
ről szóltak. Kevés embert fogadott igazán a bizalmába, segítséget 
is csak nehezen fogadott el, bár Ő szeretett mindenkin segíteni. 

Kevesen tudják, hogy Böjte 
Csaba dévai ferences szer-
zetes alapítványát nagyobb 
összeggel támogatta, így 
segítvén az erdélyi árvákon. 
Már nem volt fiatal, mégis 
óriási aktivitással, lelkese-
déssel segítette a katolikus 
iskola újraindítását. Kihívás-
nak tekintette, hogy a „Zár-
da” falai között újra indulhat 
a keresztény oktatás. Kiváló 
szakember volt; kristálytiszta logikával tanította a matematikát, a 
gyengébbekre kidolgozott módszerével megérttette ezt a nehéz tár-
gyat, az érdeklődőket pedig a gondolkodás szépségével, az igényes 
rendszerezéssel gazdagította. Generációkat nevelt a tiszta és logi-
kus gondolkodásra, s tudom, hogy tanítása megmarad hétközna-
pi problémamegoldásainkban, újragondolt tetteinkben, emberibb 
viselkedésünkben. Nagy egyéniséget, kiváló embert veszítettünk, 
pedagógusok, tanítványok, albertirsaiak egyaránt. Nyugodjon béké-
ben a mennyek országában, szerettei körében, mi pedig merítsünk 
erőt küzdelmes, de tartalmas életéből.� Major Judit

„Mán most bajba vagyok ismét. Először ja-
nuár derekán vót a riadalmam, mit is tegyek, 
hogyan legyen. Addig-addig hogy befordultam 
a Hivatalba, a szociálisokhoz, mer oda küldtek. 
Azok a fehérnépek, azoknak aranybúl van a 
szívűk, oszt mennyit szidják mégis űket, lehet 
arrúl hallani. Meg a válságrúl. Igaz, januárba 
még nem vót szó róla, hanem hát tele lett az 
emésztő, hínni kellett az ótót, szippantani. Ér-
deklődtem én mindenfelé, még a bótos Zsizsi is 
segitett benne, ki csinájja, mennyiér csinájja. 
Uram atyám, hát majd tízezer vót! Hogy ez is 
ilyen sokat ér mán .... Rá mingyárt felülvizs-
gálat is esedíkes vót Pestre, oda se lehet píz 
nélkül... el se indujjon az ember, meg hát a fű-
tés, szóval ezér mentem be. Nemigen tuttam, 
hogyan kezdjek neki, dehát mingyár segitettek 
is rajtam. Elbámultam, mennyire rendes né-
pek ezek az asszonyok itt, mintha csak jobban 
üsmernének. Kitőttötték a papírt is, mer ugye 
rögtön leigazoltam én magamat, valós bajba 
vagyok én. Még vigasztaltak is egy sort, mer 
várni kell, bizottság az illetékes meg a polgár-
mester úr, de segélnek, amint lehet. Hamarost 
meg is hozta a postás, mindgyár egyenesedett 
is az állapotom! Alighogy kikecmeregtem 
ebbűl az állapotbúl, bízva jósorsomba összevá-
logattam a vetni valót. Igaz, hozomra, dehát 
bíznak bennem a népek, nem maradok adós. 
Vetni pedig kell, ha nem is igen tudja mán az 
ember, ki is aratja le a kevéske termést... kéri 
az anyaföld, üresen hagyni, Isten ellen való vé-
tek lenne! Nékem ugyan mán nehezen megy 
a kerti munka, gyakran meg kell pihenni, 

de ellátom még azér. Kis ződhagyma, borsó, 
kolompír, ez-az, meghálálja ez a sovánka főd a 
gondozást. Trágyázásra nem telik, jó szóval ál-
dok én meg minden elvetett magot. Mongyák 
a válságot, szorongatást, csomagot. Hát ne-
kem sárga csekk jött, a szemétszállítást fizetni 
köll, ideje van. Hajaj, vót ez eddig is, de most 
hogyan lesz ez fizetve? „Kezelik” a válságot, 
akkor jobb lesz mongyák. Attúl nem olan biz-
tos az, gondulom én, jobb lett vóna, ha meg 
se betegszik... nem kéne „kezelgetni”, mer az 
mán sose lesz olan, mint kéne. Mi lesz velünk, 
picinyke nyugdíjunkkal, ebbe a válságba?! 
Töpkenkedünk, nem tuggyuk mi lesz eztán. 
Hát, el köllött mennem egy helyre, muszájból, 
mer nékem mán nehezemre esik a mozgás, ha 
lehet, nemigen mozdulok. Ott meg menten 
hozzám szegődött egy kis kölökkutya, mond-
ták is, na ezt el kell hoznom, mer kiválasztott 
magának. Gonduttam el is hozom, mer még 
elölik ezek a népek.. úgyis rozsdál a torkom, 
kihez szóljak egísz nap, hát lesz egy házőrző, 
jut neki is kis morzsalék. Azám! Csakhogy ótás 
is kellett, szóltak, kötelező! Muszáj, mer baj le-
het... hajaj. A kécceri ótásra nyócezret kérnek 
el. Na, te kis lélek, hászen sokba leszel nekem 
nagyon. Tetejibe meg hivatalos ügybe Pestre 
kell utazni, pízes lesz az is, kiadás. Összedűlt 
bennem a rendszer. Hová legyek, mit is te-
gyek? Amúgy is rossz alvó vagyok, nem esik 
jól mán nekem a fekvés se, fáj itt is, ott  is. 

Töprenkedek éccakákon át. Fizetni kell a ve-
tőmagot, ezt a kutyát is csak, meg még a Pest-
re menís, villanyszámla is van... csak benízek 
a Hivatalba. Nehezemre esik ez nagyon, 
merhogy válság van, biztos mongyák, most 
mán vége mindennek, elfogyott a segítség. 
Hanem hát, nagyot níztem, mer hogy rögtön 
felvilágosítottak éngemet mindenrűl! Először 
is kitőttöttűk a papírt, mennyík utjára. Akkor 
aztán elmondták ezek a tiszta szív teremtísek, 
legyek csak nyugottan. Azért van a Hivatal, 
hogy tuggyunk hova fordulni, mer a mán igaz, 
lesznek változások, mer kellennek is! Aki el-
italozza, szíjjelszórja, arra külön odafigyelnek 
eztán, de aki rászorultságában lesz nyomo-
rult, mint mink is, évtizedeket tőtve munká-
ba, megnyomorodva közbe-közbe, azt nem 
hagyják magára, segélik. Mink vagyunk azok, 
akik nem szoktak kérni, inkább nélkülöznek. 
Eztán ezért is rajtunk lesz a szemük, hogy 
észrevegyék a szemérmes, szégyellős nélkülö-
zéseinket, kíszen rá, hogy segélhessenek. Nem 
kell restellkednünk, könnyeinket morzsolgat-
nunk, el kell fogadnunk a felénk nyújtott se-
gítő kezeket, hogy ha reszkető inakkal is, de 
talajt érezzünk lábunk alatt. Hát ezt akartam 
elmondani. Nem kevés ez, a mai világba a jó 
szándék, a gondoskodás a legtöbb, amit kérés 
nélkül is kapni lehet. Odafigyelés, úgy mond-
ták, szélárnyíkba menekítenek, ha úgy kell. 
Megfogják az esendő kezet, ha kinyújtja... ők 
még ott vannak, segélnek minket. Ne féjjetek 
emberek, még ne féjjetek!”

Mülhauser Fábiánné

SEGITŐ KEZEK
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SZEMÉLYEK MEGBÉLYEGZÉSE
(A KISEBBSÉG KEZDETE)

Ezt az írást, történelmi tudósítást, szíves tá-
jékoztatásként adom közre, hogy a napjainkban 
igen gyakran elhangzó kisebbségek megkülön-
böztetése nem új keletű tevékenység. A leírtak-
hoz viszonyítva annyiban eltérés mutatkozik, 
hogy több mint ötven évvel ezelőtt a megbélyeg-
zett kisebbség dolgozott, nem csalt, nem lopott 
még akkor sem, ha a megélhetésük igen szűkös-
nek bizonyult. Az Albertirsa Híradó 2009. ápri-
lisi számában „Szemezgetés Albertirsa kincset 
érő gyöngyszemeiből” címmel beszámoltam a 
tisztelt olvasóknak, hogy az 50 éves osztályta-
lálkozónkon a betegsége miatt otthon maradt 
osztályfőnököt képviselő volt orosz tanárnőtől 
megkérdeztem, hogy milyen piros tintával, vagy 
ceruzával írt betűjelet lát az osztálynaplóban a 
nevem előtt? Csodálkozott a kérdésen és mond-
ta, hogy ezt nem érti, de nagy „E” betűt lát. Biz-
tos vagyok benne, hogy a mostani tájékoztatót 
olvasók közül sokan nem tudják, hogy a Rákosi– 
és az azt követő érában milyen betűjeleket kel-
lett írni a tanulók neve elé, amely a származás 
csoportba sorolására utalt.

Az 1950-es években, az MKP (Magyar Kom-
munista Párt) megalakításával egy időben 
napvilágot látott az új szocialista értelmiség 
kialakítása. A Rákosi (Rosenfeld) Mátyás, a 
Kádár (Czermanik, később Csermanek) Já-
nos József korszakok véruralma nem csak a 
Haynau-én tett túl, hanem állandó félelem-
ben tartotta a magyarság azon rétegét, amely 
a közművelődésben, az egyházakban és a föl-
deken dolgoztak. A zárójelben közölt eredeti 
családi nevek megváltoztatását nem zavaró és 
nem bántó megjegyzésként tüntetem fel. Sok 
neves személy változtatott valami miatt a ne-
vén. Például: Szentágothai János (Schimert 
János), Ottományi Szabó (Szentjóbi Szabó 
László költő), Janus Pannonius (Csezmicei 
János), Csernátoni Lajos alispán (Cseh La-
jos), Hajnóczi Rajmond József jakobinus (Zák 
Rajmond József), Gárdonyi Géza író (Zigler 
Géza) és folytatható még az ismertetés. Az 
1950-es években jelent meg az iskolákban a 
titkos holocaust néven közismertté vált, tanu-
ló személyeket megkülönböztető betűjelekkel 
való megbélyegzés, amely sem ki-, sem le nem 
törölhetővé vált. Ezt bizonyítja az 1954-ben 
felfektetett osztálynapló, amely mind a mai na-
pig őrzi a megbélyegzésemet. Ezek a jelek az 
alábbiak voltak: A, B, C, E, X. Az előbbi megkü-
lönböztetésbe kiket soroltak be, mit jelentett? 
Ime: A (munkás); B (paraszt). E kettő volt a 
legjobb származást jelölő kód. A szülők járhat-
tak pártiskolába, gyorsított tanfolyamokra (egy 

Ez a több ezer éves, a legrégebben ter-
mesztett gabonaféle őseink fő tápláléka 
volt. A hun Attila udvarában a vendégek-
nek minden esetben kölest is felszolgál-
tak. Jelenleg ismét reneszánszát éli ez az 
egész Európában hajdan jelentős gabona-
növény, amelynek rendszeres fogyasztása 
rákmegelőző hatású. Késlelteti az örege-
dési folyamatokat, erősíti a látást, vashi-
ányos állapotoknál és savtúltengésnél is 
eredményesen alkalmazhatjuk. A legújabb 
kutatások a reumás megbetegedéseknél 
bizonyították jótékony, gyógyító hatását, 
elsősorban magas szilícium tartalma mi-
att, amely a porcokat rugalmasan tartja, 
sőt a kopásokat is képes helyrehozni. A 

szilícium és a kovasav a bőrt rugalmassá, 
a hajat fényessé, a fogakat, körmöket erős-
sé teszi. A köles a hüvelyesekkel együtt a 
vércukorszint természetes szabályozása 
révén az anyagcsere problémákban szen-
vedők és fogyókúrázók hasznos tápláléka. 
Fogyasztása által jelentősen csökken az 
éhségérzetünk, a szokásosnál később le-
szünk éhesek. Tartalmaz még nátriumot, 
kalciumot, magnéziumot, foszfort, vasat, 
karotint, B1- és B2 vitamint, valamint 
fluort. A vízben, tejben főtt köleskása tej-
föllel, joghurttal, mézzel, gyümölccsel és 
gyümölcsízzel kiváló eledel. Fűszerekkel 
és mártásokkal pedig húspótló sült is ké-
szülhet belőle.� Koska Palotay Mária

TUDJA-E, HOGY A KÖLES A HUNOK ÉTELE VOLT?

év alatt négy év tananyagából, két tantárgyból 
érettségiztek), jutalmazásokra, juttatásokra 
csak őket terjesztették fel. A jelek az utódok-
nak továbbtanulási lehetőséget biztosítottak. 
Belőlük nevelődtek ki a kormány tagjai, vezér-
igazgatók, tanárok, politikai tisztek, párttit-
károk. C (értelmiségiek, mint például: ügyvéd, 
orvos, tanár, stb.) E (egyebek és megbízhatat-
lanok, mint például: lelkipásztorok, iparosok, 
gyártulajdonosok, „kulákok”, stb.) X (osztályi-
degenek, katonatisztek, nemesi származásúak, 
grófok, bárók leszármazottai, stb.) Az utolsó 
két kategóriába soroltak örülhettek, hogy ha 
tanulhattak. Bármilyen tanulmányi eredmén�-
nyel rendelkeztek, sohasem előzhették meg a 
náluk jóval gyengébb, de erősebb első két ka-
tegóriába soroltakat. A közép-, a felsőfokú is-
kolák, az egyetemek kapui előttük bezárultak. 
Mindenkor hátrányos megkülönböztetésben 
részesültek, a születésükre hivatkozva becs-
mérlően beszéltek velük és róluk, megalázták 
őket. Már a párholdas földművest is kuláknak 
minősítették. Bizonyítékként egy statisztikai 
adat: Debrecen város egyetemének Bölcsé-
szettudományi Karára 1950-ben 20 fő „A”, 20 
fő „B”, 2–4 fő „C” kategóriás diák került be, az 
„E” és az „X” kategóriából egyetlen sem. Amint 
említettem, a nagy piros „E” betű ott virított 
az osztálynaplóban a nevem előtt. Ez utalt a 
református lelkipásztor Édesapámra. Ez az ér-
telmiségieket sújtó holocausti rendelet, meg-
különböztető betűjel nélkül, már korábban, az 
MKP hatalomra kerülésével szóban és tettben 
beindult. Csodálkozásra nincs ok, ma már nem 
titkosak azok a levéltári anyagok, amelyekből 
sokat megtudhatunk a II. világháborút követő 

kommunista párt által vezetett évekről. Maga 
már az is nyugtalanító volt, ha valahol leírták, 
kiejtették, vagy éppen a családi névben hasz-
nálták a szent szót. A városok, települések, 
vagy a budapesti kerület nevében szerepelt 
bővítő-, vagy összekötő szóként használt szent 
szót kormányrendelettel eltöröltették, haszná-
latát megtiltották. Így lett Pestszentlőrincből 
Pestlőrinc, Pestszentimréből Pestimre, Szent
lőrincből Lőrinci.

A családunkat sem kerülte el a névmódosítá-
si agitációk sorozata. Sokszor látogatták meg a 
családot a fekete műbőrkabátot viselők. Bevett 
szokás szerint, a látogatások este 20-21 órák 
között kezdődtek, és hajnali 3-4 órák körül feje-
ződtek be. Csak egyetlen téma volt „műsoron”: 
mikor hagyja el a család a Szentjóby Szabó 
névből a szent szót. Javasolták, hogy segítenek 
keresztülvinni a névmódosítást Szabójóbira, 
vagy Jóbiszabóra. Olyan magas fokú irodalmi 
és történelmi ismeretekkel bírtak ezek az em-
berek, hogy még véletlenül sem tudták, hogy 
honnan ered ez a történelmi és védett családi 
név. Talán még jót is tettek tudatlanságukkal. 
Ezeket az élményszámba menő társalgásokat 
Édesapám vívta a nagy tudású küldöttekkel, 
mit sem törődve azzal, hogy a meglátogatott-
nak másnap kell-e dolgozni, vagy (mint nekik) 
nem. Édesapám rendíthetetlen maradt, a kö-
vetkezményeket mi át-, illetve túléltük, az Ő 
bátorsága és igazsága győzedelmeskedett. Meg-
szégyenülve kellett az agitátoroknak elhagyni 
minden esetben a lakásunkat. A nevünk azóta 
is hirdeti az igazságot, a történelmi elhivatott-
ságot, és kérkedés nélkül a hovatartozást.

Szentjóby Szabó Andor
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A MADARAK ÉS FÁK NAPJA
Az idén is, mint minden évben, rengeteg 

meglepetés várta a természetbarátokat a 
Madarak és Fák napi rendezvényen. A szer-
vezők már hetekkel előtte lázasan készül-
tek és találgatták, hogy mivel okozhatnak 
örömet a látogatóknak. Ez szép eredményt 
hozott, hiszen gyerekek és felnőttek egy-
aránt megtalálhatták a nekik szóló műso-
rokat és hasznos információkat. Köszöntő 
után Birinszki Nóra énekével kezdődött a 
szép délután. Smalkovicsné Nagy Adrientől 
hallhattunk Madarak és Fák napi beszédet. 
Szigeti Annamáriától verseket hallgat-
tunk a délután során. Beszédet mondott 
Szmolár Attila. Talán a legérdekesebb 
program még csak ezután következett. 
Mindenki nagy szeretettel fogadta Krekács 
Zoltán királyi fősolymász solymászbemu-

tatóját, aki egy feldegg 
sólyommal és egy ben-
gáli uhuval érkezett kö-
zénk. A két gyönyörű és 
okos madarat mindenki 
közelről megcsodál-
hatta. Fegyelmezetten 
és hasonló érdeklődés-
sel fogadták a kíváncsi 
gyerekeket, felnőtteket. 
Nagy élményt jelentett 
mindenkinek, mikor ré-
szesei lehettünk a sólyom „vadászatának”. 
Percekig körözött közvetlenül a fejünk fe-
lett, majd hirtelen lecsapott zsákmányára, 
amit ezúttal gazdája biztosított számára. A 
madárhang felismerő versenyen bárki be-
bizonyíthatta, mennyire ismeri tollas kis 

„Játékkal a jövőért” Alapítvány 
közhasznúsági jelentése

Az alapítvány közhasznú minősítését alapí-
tásakor, 1999-ben nyerte el. Az alapítvány az 
albertirsai Luther utcai Gyöngyszem Óvoda 
nevelési, gondozási feladataihoz, a gyerme-
kek egészséges fizikai és szellemi fejlődésé-
nek elősegítéséhez kíván eszközöket biztosí-
tani. Célja különösen sportszerek beszerzése, 
az óvodai foglalkozások anyagaihoz kapcso-
lódó tárgyi eszközök beszerzése, a játékállo-
mány bővítése, játszópark kialakítása, az óvo-
da területének parkosítása. 2008. évben az 
alapítvány 598 eFt bevételt ért el, amelyből 
250 eFt az óvodát fenntartó önkormányzattól 
származott. Magánszemélyek és vállalkozá-
sok 144 eFt-tal támogatták alapítványunkat. 
Továbbá alapítványunk a Nemzeti Civil Alap-
program pályázatán 200 eFt-ot nyert el. Ban-
ki kamatbevételeink 4 eFt-ot tettek ki. Ezen 
kívül 147 eFt-ot utalt át az APEH részünkre 
a magánszemélyek 1%-os személyi jövede-
lemadó felajánlásaiból. Az alapítvány kiadá-
sai 2008. évben az alábbiak voltak: 150 eFt 
értékben irodaszerek, foglalkoztató anyagok 
– NCA pályázati forrásból; 5 eFt terembérle-

ti díj; 9 eFt 10 db üvegkancsó; 15 eFt udvari 
játékok; 236 eFt parkettavásárlás csoportszo-
bákba, kiegészítő elemekkel. 15 eFt értékben 
3 db meseillusztráció beszerzése; 164 eFt 
foglalkoztató anyagok, kézműves eszközök 
beszerzése óvodásoknak; 20 eFt összegben 
4 db logi-vár beszerzése; 14 eFt banki kiadá-
sok; 50 eFt fax és nyomtató vásárlása – NCA 
pályázati forrásból; 2 db hintaágy és pedálos 
roller vásárlás 57 eFt összegben; 5 db óvo-
dai fektetőágy beszerzése 50 eFt értékben; 
spirálozógép és laminálógép vásárlása 44 eFt 
értékben – NCA pályázat. A 2008-as évben a 
közhasznúsági beszámoló tartalmazza még 
– 154 eFt-os tárgyévi eredménnyel, – 233 
eFt-os tárgyévi pénzügyi eredménnyel a köz-
hasznú eredménylevezetést. Az APEH által 
2007-ben utalt, magánszemélyektől szárma-
zó 1%-os személyi jövedelemadó felajánlá-
sokat (79 eFt) 2008-ban udvari játékok, 2 db 
hintaágy, pedálos roller és a meseillusztráci-
ók vásárlására fordította az alapítvány.

Walterné Kovács Ágnes 
a kuratórium elnöke

barátainkat. A megoldások javítása köz-
ben tombola zajlott. Búcsúzó zárta a szép 
délutánt. Nem csak az albertirsai termé-
szetbarátok érezhették jól magukat. Nagy 
örömünkre Budapestről is érkezett egy 
osztály, akik hazafelé megnézték még a 
Madárbarát mintakertünket.

Itt szetnénk megköszönni támogatóink 
segítségét! LavandArt Kft., Aquarius Aqua 
Kft., Farkas Pál – Gyógyfürdő, Gerje TV., 
Motyovszki Tibor.

Kaáriné Motyovszki Mária

A SPORTPÁLYA 
HASZNÁLATÁRÓL
A létesítmény nyitva tartási ideje: Április 

1. – augusztus 31. Hétköznapokon: 9-20,30 
óráig. Munkaszüneti napokon (a hivatalos 
versenyeken túl): 16-20,30 óráig. Szeptem-
ber 1. – november 30. Hétköznapokon: 14-
20 óráig. Munkaszüneti napokon (a hivatalos 
versenyeken túl): 15-18 óráig. December 1. 
– március 31. Hétköznapokon: 14-20 óráig.

Bérleti díjak:
a.) Labdarúgó versenypálya használata: A 

labdarúgó versenypályát városunk közösségei 
(kizárólag labdarúgó mérkőzések céljából) 
ingyenesen használhatják. A város közössé-
gein kívüli „idegen” bérlés: 40.000 Ft + ÁFA/
mérkőzés. A város közösségein kívüli „idegen” 
használat tartalma is csupán labdarúgó mér-
kőzések lebonyolítása lehet.

 b.) Labdarúgó edzőpálya használata (vi-
lágítás nélkül): 1.500 Ft/óra + ÁFA; A város 
közösségein kívüli „idegen” bérlés: 25.000 Ft 
+ ÁFA/mérkőzés; 

c.) Bitumenes kosár-, ill. kézilabda pálya: 
800 Ft/óra + ÁFA; 

d.) Atlétikai pálya: 250 Ft/óra + ÁFA; 
A c.) és d.) pontban szereplő használati 

díjak havi vagy éves bérleti díjként is fizet-
hetők. Ezek összege a következő: Bitume-
nes kosár-, ill. kézilabda pálya: 4.000 Ft/hó 
+ ÁFA;  20.000 Ft/év + ÁFA; Atlétikai pálya: 
1.200 Ft/hó + ÁFA;  9.000 Ft/év + ÁFA

MEGNYÍLT A GRIZZLY FITNES CENTER
A sportpálya kínálta mozgáslehetőség mellett szerencsére újabb sportléte-
sítménnyel bővült városunk, hiszen nemrég nyitotta meg kapuit az iskola 
utca 18-as szám alatt az új Grizzly Fitnes Center. Két szinten profi fitnes és 
kardiogépekkel várják külön női és férfi edzőtermekkel a mozogni, erősöd-
ni vágyókat naponta (hétfőtől vasárnapig) 6 órától 22 óráig.

Egyéb információ: 06/20-9583-467
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■■ VETEMÉNYESKERT

Az uborka
Az uborka nagyon változatos kabak: csüngő vagy a talajon heverő termései hengeres, 

elliptikus, tojás vagy gömbölyded formájúak, többé-kevésbé görbültek és különféle nagy-
ságúak. Van vaskos, sima héjú, érdes-szőrű, szemölcsös, ráncos vagy tüskés; megérve 
halványzöld, zöldessárga, sárga vagy fehér színű. Egész évben kapható kígyóuborka, de 
a nyáron termő uborkák nagy változatosságot jelentenek az étkezésünkben. A legtöbb 
érték az uborka héjában van, ezért érdemes nem viaszolt, nem vegyszerezett uborkát 
keresni, amit elég lemosni, és héjjal, maggal együtt nyersen fogyasztani. Nálunk az éret-
len, nem kifejlett terméseket esszük, de a trópusi piacokon az érett, sárga uborkákat 
is kínálják. Az üdítő ízű, kiváló beltartalmi értékű uborkák a 90% fölötti víztartalom 
mellett 0,6-1% fehérjét, 1% körüli zsírt, 1,7-2,2% szénhidrátot, 4% szárazanyagot, A-, 
B1-, B2-, C-vitamint, ásványi anyagokat, káliumot, kalciumot, foszfort, magnéziumot, 
vasat, jódot tartalmaznak. Előnye, hogy nátriumban szegény, és 10 dkg mindössze 15 
kcal energiát képvisel. A lúgosító táplálkozás egyik legalapvetőbb étele. Az uborka ide-
ális fogyókúrázóknak, vesebetegeknek, 
szem- és lábduzzadás ellen, de még reuma 
és köszvény ellen is. Jól hat a szervezet 
vízháztartására, segít a sejtekből kioldani 
a felesleges savakat és zsírokat, fölösleges-
sé tesz minden modern kori energiaitalt. A 
bőrt is tisztítja, külsőleg használva a fáradt 
arcot pillanatok alatt felfrissíti.

■■ RECEPTAJÁNLÓ

Uborkasaláta 
Szinte mindegy, hogy milyen uborkát 

választunk. A lényeg, hogy vegyszermen-
tes legyen, mert a héját is elfogyasztjuk. 
Reszeljük le almareszelőn a megmosott 
uborkát héjastól, magvastól vagy gya-
luljuk hajszálvékonyra, sózzuk meg, te-
gyünk hozzá fokhagymanyomón keresz-
tül préselt fokhagymát, és tetszés szerint 
csavarjunk rá citromlevet. A nap bármely 
szakában fogyasztható: önmagában is ki-
váló tízóraira, uzsonnára, vacsorára. Ha 
növelni akarjuk a tápértékét, lehet hozzá 
apró tofukockákat adni. Látványos lehet a 
salátánk, ha aprítás előtt vastagon levág-
juk a zöld héjat, szép gyufaszál vékonyra 
vágjuk és rászórjuk az uborkahúsra. Ter-
mészetesen változatossá tehetjük a salátát 
paprikával, paradicsommal, hagymákkal, 
káposztákkal. Jó étvágyat kívánok!

■■ ITT AZ IDEJE!

Bár a biokertészkedés, a bio gyümölcstermesztés egyre nagyobb teret hódít, mégis so-
kan gondolják, hogy csak mérgekkel lehet megvédeni a termést. A gond az, hogy ebből 
az a kert is kap, ahol száműzni szeretnék a termesztett növények, a termések fogyasztó-
inak mérgezését. Kérjük, tartsák be a méregkezelési előírásokat, és tartsák tiszteletben a 
szomszéd törekvéseit!� dr. Pjeczka Etelka pjeczkae@citromail.hu

Kétségtelen, hogy nem könnyű leszok-
ni a több évtizedes táplálkozási szokása-
inkról, és megtanulni, ráadásul naponta 
gyakorolni egy merőben más összetételű 
táplálkozást, de az egészségünk, a legfőbb 
kincsünk megőrzése, illetve visszaszer-
zése érdekében mindenképpen érdemes. 
Még akkor is, ha kezdetben csak a hitünk 
segít, hogy bízzunk abban, hogy a helyes 
táplálkozással rendbe tehető a szerveze-
tünk, és helyreállítható a test természetes 
sav-bázis egyensúlya; ezen keresztül pe-
dig a szervezet valamennyi funkciójának 
természetes, optimális működése. 

Hogyan érdemes hozzáfogni? Először 
gondoljuk végig, hogy jelenleg hogyan 
élünk, hogyan gondolkodunk, hogyan 
táplálkozunk, és milyen messze vagyunk 
az optimális egészségtől. Ezután hozzuk 
meg a döntést: igen, szeretnék javítani 
az életminőségemen, egészséget szeret-
nék betegség helyett, ennek érdekében 
meg tudom változtatni az életmódbeli 
és a táplálkozási szokásaimat, etetés he-
lyett tudatosan táplálni fogom a testem, 
és igyekszem kerülni a körülöttem lévő 
csapdákat, melyek eltántorítani igyekez-
nek szándékaimtól.

IDEJÉBEN SZÓLUNK! IDEJÉBEN SZÓLUNK?
gondolatébresztő az egészségünkről új nézőpontból

„És monda Isten: Imé néktek 
adok minden maghozó fűvet az 
egész föld színén, és minden fát, 
amelyen maghozó gyümölcs van; 
az legyen néktek eledelül.”

Mózes első könyve, A teremtésről

Innentől már nagyon könnyű elindulni 
ezen az úton. Mindenekelőtt hagyjuk el a 
káros anyagokat tartalmazó, szervezetet 
terhelő ételeket, italokat. Keressük meg a 
lehetőséget, hogy biotermékek minél na-
gyobb arányban kerülhessenek az asztal-
ra, és minél tisztább víz kerüljön a poha-
runkba. Következő lépés, hogy kezdjük el 

csökkenteni a savasító ételek fogyasztását, 
majd teljesen felejtsük is el ezeket. Ezzel 
egyidőben együnk sokkal többet azokból 
a lúgosító ételekből, amelyeket nagyon 
szeretünk és éppen itt van a szezonja. 
Ezekből a zöldségekből, gyümölcsökből 
(ld. előző számunkat) lehetőleg nyersen 
annyit ehetünk, amennyit csak akarunk. 
Arra vigyázzunk, hogy savanyítással, cuk-
rozással, rántással, agyonfőzéssel, sütés-
sel ne tegyük tönkre a növények értékes 

hatóanyagait! Amikor már hozzászoktunk 
a kezdeti változásokhoz, lehet továbblép-
ni, és újabb savasító ételtől megszabadul-
ni, illetve újabb, korábban szokatlannak 
tűnő lúgosító növénnyel megismerkedni, 
azt a rendszeres étrendbe beemelni. Igye-
kezzünk a lehető legtöbbet jó levegőjű 
szabadban tartózkodni, és ne riadjunk 
vissza a nyirokrendszert megmozgató, a 
vérkeringést frissítő fizikai tevékenység-
től! Erőnléttől függően nyújtózkodjunk, 
sétáljunk, kerékpározzunk, kiránduljunk, 
fussunk, ássuk föl a kertet, vágjunk fát, 
táncoljunk! A szervezetünk igényli, hogy 
segítsük a méregtelenítési, tisztító folya-
matait. Legyünk segítségére!

Aki ezt az utat választja az egészségének 
megőrzése, visszaszerzése érdekében, sok 
meglepő élettani jelenséget fog tapasztal-
ni. Ahhoz, hogy ezeket könnyen, értőn 
tudja kezelni, célszerű megismerkedni a 
lúgosító életmód és táplálkozás alapjaival 
(ld. a lap korábbi számai.). Folytatjuk...
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Májusban a szövetségi és a diákolimpiai 
versenyek sorozatát bonyolították le. Mi is 
bekapcsolódtunk a versenyek rendezésé-
be, és az új sportpályán a helyi és néhány 
környező település általános iskolásai kö-
zött egy körzeti diákolimpiai versenynek 
adtunk helyet az új sportpályán. 

Budapesten, a minősítő versenyen szü-
lettek az év első aranyjelvényes minősí-
tésű eredményei: Szabó Zita (1879 pont) 
és Ecsedi Mátyás (1732 pont) a serdülő 
négypróba versenyszámaiban (gátfutás, 
gerelyhajítás, magas- és távolugrás) tel-
jesítették az aranyjelvényes minősítéshez 
szükséges szintet. Biztató eredményt ért 
el Revák Péter az Ifjúsági gerelyhajító tor-
nán 47,40 méteres eredményével. Gyer-
mek korcsoportos versenyzőink Gödöllő 

város bajnokságán indultak. Gátfutásban 
Láng Gabriella és Láng Gergő második, 
Monok Tibor és Legéndi Bendegúz pedig 
harmadik lett. A diákolimpiai versenye-

ken a Tessedik Sámuel Általános Iskola 
4 x 100-as váltó csapata (Pásztor Alex, 
Ecsedi Mátyás, Törőcsik Krisztián, Ko-
vács Ferenc) kiváló futással az országos 
döntőbe jutott. A hónap legjobb eredmé-
nyeit a felnőtt versenyzőink szerezték. 
Veszprémben az Országos Főiskolai és 
Egyetemi Bajnokságon gerelyhajításban 
Olteán Csongor 77,04 méteres dobásával 
győzött, ami egyben az év legjobb magyar 
eredményének is számít. Magasugrásban 
Lehoczky Árpád nagyszerű versenyzés-
sel és eredménnyel (206 cm) győzött az 
egyetemisták között. Ecsedi Gergő 110 
m-es gátfutásban utánpótlás I. osztályú 
eredménnyel (14,66 mp) második lett. A 4 
x 100-as egyetemi csapat szintén ezüstér-
met nyert.�  Ecsedi László edző

400-ON INNEN 400-ON TÚL
Beszélgetés Erős Károly labdarúgóval

Néhány héttel ezelőtt egy igen 
nevezetes évfordulót ünnepel-
hettél, amely minden labdarúgó 
életében óriási jelentőséggel bír, 
nevezetesen elérkeztél a 400. NB 
I-es mérkőzésedhez, ami már 
önmagában is nem mindennapi 
eredménynek számít. 

Erős Károly: Hosszú út volt. Én 
is, mint talán minden valamirevaló focista először csak kisebb cé-
lokat tűztem ki magam elé, először legyen meg a 100, majd 150, 
200, és így tovább. Persze annakidején egyáltalán nem gondoltam, 
hogy ilyen sokáig meg tudok maradni ezen a pályán. Talán az alka-
tomnak, az akaratomnak és a szívósságomnak köszönhető mindez, 
hiszen 30-on túl ma már nem sok futballista játszik az NB I-es me-
zőnyben, nekem sikerült. Nem voltam sérült, a szervezetem bírta 
a terhelést, és persze a teljesítmény mindig mögötte volt, mindig 
keményen dolgoztam azért, hogy hozni tudjam a tőlem elvárható 
maximumot. Így visszatekintve tényleg hatalmas számnak tűnik 
ez a 400, hosszú évek kitartó munkája. Sajnos ma Magyarországon 
ez nem igazán számít, nem ez a hírérték, sokkal jobban díjazzák a 
botrányokat és a felszíni csillogást, mint a kitartó és eredményes 
munkát. Egy kicsit bántott is, hogy az országos média mindössze 
néhány eldugott sorban számolt be erről az évfordulóról, pedig ami 
mögötte van, az az előbb említetteknél sokkal beszédesebb, és sok-
kal inkább példaértékű, mint a kirakatba állított, tartalom nélküli 
üresség. Ez így már egy igazi magyaros történet. 

Ha jól tudom a futball szeretete családi indíttatásra indult 
el nálad, és persze Albertirsához, a városhoz is ezer szállal 
kötődtél!

Erős Károly: Hát igen, anno itt Irsán 1980-ban lettem igazolt 
játékos, de tényleg ez egy családi vonás, hiszen édesapám 40 évet 
lehúzott itt megyei szinten. Én is innen indultam, és aztán egy 
picit mindig léptem előre. A katonaság idején kerültem az NB III-
as ceglédi csapathoz, majd Dabas és Monor következett. Itt figyel-

tek fel rám, dr. Genzwein Ferenc vitt el a Vasasba ’92-ben. Akkor 
voltam 20 éves, tulajdonképpen itt indult el az NB I-es pályafutá-
som. Erre ma is büszke vagyok, hiszen én mint vidéki sportoló, fel 
tudtam venni a versenyt azokkal a focistákkal, akik szabályszerűen 
végigjárták a klub-szamárlistát, és bent tudtam maradni. Ez is bi-
zonyítja, hogy egy kis szerencsével és kitartó munkával semmi sem 
lehetetlen. Keményen hajtottam, küzdöttem, megfordultam több 
neves csapatban az évek során, a Vasas mellett az UTE-tól kezdve, 
az MTK-n át, a Honvédig sok neves csapatban játszottam. Amit Ma-
gyarországon el lehetett érni, én azt hiszem, elértem. Emellett két-
szeres magyar válogatott is vagyok, ami a pályafutásom csúcsa. Bár 
akkor nem volt igazán erős a magyar futball, de egy címeres mezt 
felhúzni és egy hazát képviselni akkor is, és mindenkor egy óriási 
dolog. Nagyon büszke vagyok rá, a mai napig ereklyeként őrzöm 
mindkét válogatott mezemet. Amikor eljátsszák a Himnuszt egy 
sportolónak, annál szerintem nincs szebb dolog, és ez nekem két-
szer is megadatott, és mindkét meccset végig is játszottam. Erre, 
amíg élek, büszke leszek. Voltam emellett kupagyőztes háromszor, 
bajnoki ezüstérmes, bajnoki bronzérmes, kupaezüstérmes stb. 

Egy sportoló életében azért az is nagyon fontos, hogy to-
vább tudja adni a tudását. Te már évek óta foglalkozol itt hely-
ben gyerekekkel, segítesz a felnőtt csapat edzésében. Vannak-e 
célkitűzéseid, álmaid ezen a területen is?

Erős Károly: Végső soron már több mint 10 éve, hogy az 
albertirsai futballban segítek. Sajnos a pályamizéria miatt egy 
kicsit most elakadt a történet, nagyon sok gyerek elment más-
hová játszani, a csapat szétesett az elmúlt egy-két évben. Most 
már van egy igazán jó pályánk, csak hát újra csapatot kell építe-
ni ahhoz, hogy focink is legyen. Megpróbálunk a nulláról fiatal, 
helyi tehetségekkel létrehozni egy igazán jó csapatot. Persze 
elkezdtem az edzői tanulmányaimat is, már két fontos minősí-
tést megszereztem itt is. Igyekszem az összes fontos képesítést 
begyűjteni, és idővel az utánpótlás nevelésben végezni egy leg-
alább olyan sikeres munkát, mint amit magam mögött tudhatok 
a sportolói múltam során.� S.L.

ATLÉTIKA
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■■Az albertirsai Keliger Bernadett Judo 48 kg-ban ifjúsági listavezető 

HÁROM NAGY VILÁGVERSENY KÜSZÖBÉN
Edzés közben kerestem meg városunk 

judo reménységét. Keliger Bernadett 
Nagy László edző irányítása alatt épp egy 
csehországi válogató versenyre készült. 

Keliger Bernadett: Az elmúlt egy-két 
hónap rengeteg munkával telt, mivel el-
kezdődött az EB és VB válogató versenyek 
sorozata, amelyeken nagyon sok múlik 
számomra is. Márciusban Zágrábban 
kezdtünk, ott a harmadik helyet sikerült 
megszereznem. Ennek rendkívül örül-
tem, hiszen ahhoz, hogy a Magyar Judo 
Szövetség támogatásával mehessek az EB-
re, és ne a helyi egyesületet terheljem ez-
zel a szinte már teljesíthetetlen kiadással, 
ahhoz legalább két érmet kell szereznem 
nemzetközi kvalifikációs versenyeken. Ez-
zel a helyezéssel már az egyiket sikerült 
teljesítenem.

Utólag visszatekintve erre a versenyre, 
sajnos a bírók is aktívan közreműködtek 
abban, hogy ne kerüljek a dobogó még 
magasabb fokára, a döntőbejutásomat el-
csalták, így csak a harmadik helyezésért 
küzdhettem, azt szerencsére egyértelmű 
győzelemmel zártam. Ezután április ele-
jén Teplicébe, Csehországba mentünk egy 
újabb nemzetközi versenyre, ahol nagyon 
erős mezőnybe kerültem, és a 7. helyezést 
sikerült megszereznem. Itt rendkívül so-
kat segített a felkészülésemben az, hogy 
a versenyt egy edzőtáborral zárták, ahol 
rengeteg új technikai elemet tanulhattam, 
és nagyon sokat küzdhettem más országok 
judósaival. Ezt követte Berlinben a leg-

utóbbi verseny. Ez sajnos nem igazán jött 
össze, magamhoz képest gyengén szere-
peltem. Remélem a soron következő cseh-
országi versenyen majd bizonyíthatok. 

Legutóbb, amikor a számodra első If-
júsági Európa Bajnokságon 7. helyen 
végeztél, sokan mondták, hogy egy kicsit 
nagyobb rutinnal talán még a dobogóra 
is felkerülhettél volna. Nagyon sokat tá-
madtál, olyankor is, amikor egy kicsit 
vissza kellett volna fogni magad a győ-
zelem érdekében? Sikerült-e kidolgozni 
erre valamilyen technikai megoldást, 
hogy legközelebb ne ezen vesszen el eset-
leg a győzelem, vagy a továbbjutás?

Keliger Bernadett: Hát igen, olyan va-
gyok, hogy mindig hajtok. Ha bemondják 
a „hajime”-t, akkor azonnal támadok, és 
ennek köszönhetően sokszor pontatlanul 
fejezem be a támadást. Persze az EB óta 
sokat dolgoztunk már azon, hogy ezeket a 
hibáimat kijavítsuk, de sajnos még mindig 
van egy-két olyan, amin nem sikerült fino-

PÁLYÁZATI FELHÍVÁS A SPORTCENTRUM ÉPÜLETÉBEN LÉVŐ 
BÜFÉ BÉRBEADÁSÁRA

Albertirsa Város Önkormányzatának Képviselő-testülete (2730 Albertirsa, Irsay K. u. 2.) nyílt 
pályázati eljárás keretében bérbeadásra meghirdeti az  Albertirsa Város Önkormányzata tulajdo-
nát képező, albertirsai 6309. helyrajzi számú  ingatlanon épült  Sportcentrum részét képező, 
110 m2 alapterületű büfét. Minimális bérleti díj: havi  67.000,- Ft+áfa. Pályázati biztosíték: 
40.000,- Ft. A pályázati kiírás megvásárolható:   2009. május 20-tól – 2009. június 12. 13. óráig. 
A pályázati kiírás ára: 10 000,- Ft+áfa, mely egyszeri, vissza nem térítendő. A pályázat benyúj-
tásának határideje: 2009. június  15. 16 óra. A pályázati kiírás átvételének (megvásárlásának) 
és az ajánlat benyújtásának helye: Albertirsa Város Polgármesteri Hivatal Műszaki Iroda (2730 
Albertirsa, Irsay K. u. 2.; 5. számú szoba; ügyfélfogadási időben). Pályázni az jogosult, aki a 
pályázati feltételeket elfogadja, nyilatkozik a helyiségben tervezett tevékenységről, és legkésőbb 
a pályázati tárgyaláson igazolja, hogy a tevékenységre jogosult. Ha Albertirsán már van helyiség-
bérlete, igazolja, hogy bérleti díj tartozása nincs. A pályázat nyilvános, azon minden természetes 
és jogi személy részt vehet. Az ajánlatokat a részletes pályázati kiírásban foglaltaknak megfele-
lően kell benyújtani. A pályázatot az a jelentkező nyeri meg, aki a legmagasabb bérleti díj megfi-
zetésére tesz ajánlatot, továbbá befizette a pályázati biztosítékot, vállalja az óvadék megfizetését,  
pályázata formai, tartalmi szempontból megfelelő. Pályázattal kapcsolatos további információk: 
Műszaki Iroda Véber Istvánné tel.: 53/570-056; Albertirsa Város Polgármesteri Hivatala.

mítanom, vagy előjönnek újak, így nagyon 
sokat kell pontosítanom. 

Hogyan épül fel egy-egy edzésed, hogy 
készültök a soron következő versenyekre?

Keliger Bernadett: Hétfőn, csü-
törtökön Szolnokon, kedden a válo-
gatottal Budapesten, szerdán, pén-
teken és a hétvégeken pedig itthon 
készülök, ha éppen nincs verseny. 
Ezek közül leginkább a keddi és az 
albertirsai edzések segítenek a fel-
készülésben, a szolnoki csupán a 
kondícióm megőrzésében ad valami 
pluszt. Remélem, hogy kellően fel 
tudok így készülni a soron követke-
ző szzyrk-i versenyre. Ha ott sikerül 

érmet szereznem, már biztos a Szövetség 
támogatása, és egyben azt is jelentené, 
hogy indulhatok 48 kg-ban az EB-n és a 
Magyarországon megrendezendő Ifjúsági 
Világbajnokságon is. Az Ifjúsgái EB-t jú-
nius 25-27. között rendezik meg Szlové-
niában. Addig még persze nagyon komoly 
munka vár rám, de idén mindenképpen 
szeretnék dobogón végezni, és legalább 
egy harmadik helyezést megszerezni ezen 
a versenyen. 

Nagy László edző: Jelen pillanatban úgy 
néz ki, hogy ha Berni Szzyrkben érmet 
szerez, akkor őt indítják el mindhárom 
világversenyen a válogatott színeiben 48 
kg-ban. Az első az EB Szlovéniában, ezt 
követi Finnországban EYOF, végezetül 
pedig a VB Magyarországon, Budapesten. 
Ha érmes lesz Szzyrkben, akkor már biz-
tos, hogy mind a három nagyobb verse-
nyen őt indítják. 

***
A hétvégi sszyrk-i versenyen 25 ország-

ból 48 kg-ban 32 induló mérte össze az 
erejét. Ide már csak azok a versenyzők 
nevezhettek, akik országukban a legjob-
baknak bizonyultak, így győzelem esetén 
számíthattak az EB vagy a VB szereplés-
re. Berninek 6 versenyzővel kellett össze-
mérnie a tudását. A selejtezők során két 
küzdelem iponnal – azaz abszolút győze-
lemmel ért véget –, a harmadik meccsen 
egy ukrán versenyzővel szemben alulma-
radt, miután megintették. Így vigaszágon 
folytathatta a versenyzést, ott három mér-
kőzését megnyerve, bronzérmet szerzett. 
Ezzel biztosította számára az EB, az EYOF 
és a VB indulás jogát.� S.L.
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KERESZTREJTVÉNY
Vízszintes: 2. Sir Francis Chichester an-

gol utazó mondásának első része. 14. Az Or-
mánság legnagyobb településéből származó. 
15. Forrása. 16. Cári parancs. 17. Fordítva 
részben stabil! 19. Páros gyanúkat! 20. Bí-
rósági ügy. 21. Bük szomszédja. 23. Kenye-
rünk egyneműi. 24. Dátumrag. 25. Véletlen. 
27. Zalaszentmárton határai! 28. Szalámi-
féle. 30. Jód, oxigén, és szén vegyjelei. 31. 
Jóravaló. 33. Kemence tisztítására való esz-
köz. 35. Lengyel női név. 36. Olasz város. 37. 
Magyar festőművész vezetékneve névelővel. 
38. Összevissza nyelet! 41. Anesztézia kezde-
te. 42. Ilyen gyomorral kell laborvizsgálatra 
menni. 43. Befejezetlen zseton! 44. A tete-
jére. 46. Végtelenül csorog! 47. Kettős betű. 
48. Vasút németül.  51. Lekvár. 52. A budd-
hizmus japán ága. 54. A II. Világháborúban 
sok magyar lelte halálát ezen a településen. 
55. Bór, nitrogén, és hidrogén vegyjelei. 56. 
Értékesít. 58. Az Asszuáni-gát része! 59. 
Sportfogadás. 60. Értelmiségi rész! 62. Nyu-
gat röv.  63. ... Sára műfordító.

Függőleges: 1. A beküldendő mondás 
második, befejező része. 2. Zala megyei 
település. 3. Pakulár nagyobbik fele. 4. Pá-
ratlanul liláz! 5. Érvény-határok! 6. Német 
utazás. 7. Kolostorok jelzője. 8. Nyulak lak-
helye. 9. Zavart sereg! 10. Ismételt tiltás. 
11. A Vér és arany költője. 12. Muzsika. 13. 
Evés. 18. Tétlen taplóit! 21. Békítőit. 22. 
Férfinév. 25. Mint a vízszintes 15. számú 
sor. 26. Disznó. 29. Befejezetlen amulett! 

32. Villanyfőző. 34. Kiejtett betű. 35. Atlasz 
tartalmazza! 39. Részben kieszelték! 40. 
Osztrák költő. 42. Illetik. 44. Rózsa Sándor 
filmbéli alakítójának vezetékneve fordítva. 
45. Délibáb. 46. Svájci és vatikáni autójel-
zések. 49. Kén, arzén, jód, és fluor vegyje-
lei. 50. AONYÍ. 53.  Nátrium és einsteinium 
vegyjelei. 55. Bánat. 57. Adler egy-neműi. 

59. Szikla törökül. 61. Metil. 63. Üres kút!
A múlt havi rejtvény helyes megfejtése: 

„Amilyen a fej, olyan az írás.”
Gratulálunk a nyerteseknek: Ba-

lázs Lászlóné, Móricz Zs. U.16. Hernádi 
Lászlóné, Ceglédbercel, Vadász u. Koska 
Pálné, Hunyadi u. Kovács Dezsőné, Rákóczi 
út 10. Tátray Éva, Budapest, Szilágyi u. 2.

1 2 3 4 5 6 7 É 8 9 10 11 12 13 L
14 15

16 17 18 19

20 21 22 23

24 25 26 27

28 29 30 31 32

33 34 35

É 36 37 H
38 39 40 41 42

43 44 45 46

47 48 49 50 51

52 53 54 55

56 57 58 59

60 61 62 63

Z R Y

TRADICIONÁLIS KUNG FU ALBERTIRSÁN
Hosszú interregnum után újra edzhetnek, 

sportolhatnak Albertirsán a tradicionális 
küzdősportok szerelmesei, hiszen február-
tól elindultak a tradicionális kung fu edzé-
sek a Móra Ferenc Művelődési Házban. 

Zsohár Attila kung fu oktató: Idén feb-
ruárban kezdtük el az edzéseket, és márci-
ustól sikerült helyet kapnunk a Művelődési 
Házban rendszeresen. Van gyermek (4 -12 
évesek) csoport, ezt alapvetően a szoktatási 
időszaknak tekintjük a sportágon belül, itt 
sajátíthatják el a kung fu alapjait a tanítvá-
nyok, és egy kicsit már belekóstolhatnak en-
nek az ősi keleti sportnak a szellemiségébe 
is. A 12 éves kor nem szigorú határ, azok, 
akik gyorsabban elsajátítják a legfontosabb 
alapokat, akár 10 évesen is átkerülhetnek a 
felnőttekhez. A felnőtteknél az edzés jelle-
ge, felépítése már jóval összetettebb, míg a 
gyerekeknél sok a játék, ütemében lazább, 
kevésbé megterhelő a másfél órás edzés, 
addig a felnőtt csoportban már sokkal ke-

ményebb az erőnlét és a technikai rész is, és 
persze itt már a klasszikus értelemben vett 
játék kevésbé meghatározó. A gyerekeknél 
a terhelés is fokozatosabb, így aki esetleg az 
első időszakban csak fél- vagy egy órát bír, az 
is elfogadható, a lényeg az, hogy ne érezze 
kényszernek az itt folyó munkát. A felnőt-
teknél egy gyakorlat, és egy elméleti részből 
épül fel az edzés. Itt is, mint a legtöbb karate 
sportban, van egy erőnléti szint és egy vizsga 
anyag, amit el kell sajátítani. Az edzéseken 
persze inkább a technika dominál, az erőnlét 
– fekvőtámaszok, felülések, guggolások stb. 
– nagy része házi feladat, hiszen ahhoz, hogy 
valaki megfelelő szintre jusson és fejlődjön, 
otthon is folyamatosan dolgoznia kell. Nem 
elég a heti egy-két edzés. Az elméleti rész 
első lépésben magát a stílust, a stílus tör-
ténetét, szellemi hátterét mutatja be, majd 
olyan gyógytechnikákat ismertet, amelyeket 
akár magukon is alkalmazva, segíthetik az iz-
mok regenerálódását. Valamint megtanulják 

a meditáció alapjait, amely rengeteget segít-
het a testi és lelki regenerálódásban. Később 
a masszázs alapjait, magasabb szinten pedig 
a tai csit is elsajátítják. A lényeg természete-
sen a testi és lelki egyensúly megteremtése. 

Vannak versenyek is ebben a szakágban, 
vagy itt inkább a jiu jitsu-hoz hasonlóan csak 
edzések, bemutatók jellemzik a sportágat?

Zsohár Attila: Természetesen van verseny 
is a kung fusok részére, de én személy szerint 
nem igazán tartom jónak a versenyzést, an-
nak ellenére, hogy jómagam is kipróbáltam. 
Szerintem a testi és lelki építkezés, a belső 
harmónia megteremtése sokkal fontosabb. 

Gyerek és felnőtt foglalkozások egy napon 
vannak, kedden és csütörtökön. A kisebbe-
ket 16.30-tól 18 óráig várom, a felnőtteknek 
az edzés 18 órától 19.30-ig tart. Jelentkezni 
nálam lehet a foglalkozásokra, vagy a hely-
színen edzés előtt, vagy a 06/-70-452-2434-es 
telefonszámon.� S.L.
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K Ö Z É R D E K Ű  I N F O R M Á C I Ó K

A Művelődési Ház 2009. júniusi programjai
02.	 1600	 Diabetes klub
	 1600	 Termékbemutató
	 1800	 MSZP gyűlés
	 1800	 Agapé
	 1930	� Társastánc Angyal 

Andrással
03.	 1800	 Jóga
04.	 1000	 Baba-mama klub
	 1900	� Egészségügyi előadás: 

A nyári hónapok veszé-
lyeiről Dr. Lerch Ferenc 
főorvos 

05.	 1800	� Művészeti Iskola nö-
vendékeinek táncvizs-
ga előadása

	 1900	 POLKA
06.	 1600	� Jobbik Magyarország-

ért gyűlés
08.	 1300	 Nyugdíjas klub
	 1800	 Jóga
	 1800	 Városi Pedagógusnap
09.	 1800	 Agapé
	 1930	� Társastánc Angyal 

Andrással
10.	 1800	 Jóga
11.	 1000	 Baba-mama klub
13.	 1500	� Vasutas nyugdíjas klub
	 1800	� Kórusfesztivál (kókai, 

ceglédberceli és albertir
sai énekkarok találkozója)

15-19.	 Kézműves napközis tá-

bor gyerekeknek. Jelentkezni 
lehet a Művelődési Házban

15.	 1300	 Nyugdíjas klub
	 1800	 Jóga
	 1800	 Színjátszó csoport
16.	 1800	 Agapé
17.	 1800	 Jóga
18.	 1000	 Baba-mama klub
22-26.	 Angol napközis tábor 

Jelentkezni lehet a Műve-
lődési Házban és Kőhalmi 
Márti tanító néninél

22.	 1300	 Nyugdíjas klub
	 1800	 Jóga
	 1800	 Színjátszó csoport
23.	 1800	 Agapé
24.	 1800	 Jóga
25.	 1000	 Baba-mama klub
27.	 I. Kőleves fesztivál – Szent 

Iván éji Tűzgyújtás. Helyszín: 
Erzsébet tér 

29.	 1300	 Nyugdíjas klub
	 1800	 Jóga
	 1900	� Polgárőr egyesület 

gyűlése
30.	 1400-1600 Véradás
	 1800	 Agapé
29-03.	 Angol napközis tábor. 

Jelentkezni lehet a Műve-
lődési Házban és Kőhalmi 
Márti tanító néninél

MÁJUSBAN ELHUNYTAK
Bátkai Károlyné	 54 éves	 Gorkij u. 22.
Berkes Istvánné	 91 éves	 Gr. Széchenyi u. 66.
Diószeghy Sarolta	 83 éves	 Irsay K. u. 15/II.
Dobozi Mihály	 68 éves	 Katona Gy. u. 16.
Erdei Ferencné	 71 éves	 Madách u. 26.
Gallai János	 80 éves	 Szondi u. 1.
Gőz Mihály	 86 éves	 Szondi u. 6.
Kállai Józsefné	 70 éves	 Bercsényi u. 2.
Kovács Károly	 70 éves	 Bethlen G. u. 5.
Lesták Mihályné	 74 éves	 Szentmártoni út 7.
Moravszki Istvánné	 84 éves	 Bocskai u. 41.
Szedresi Sándor	 58 éves	 Bercsényi u. 23.
Szép Ferencné	 84 éves	 Politzer u. 8.
Tóth Károly	 67 éves	 Bicskei út 15.

Az Albertirsai
Híradó

főszerkesztője
a

solymi66@
yahoo.com

e-mail címen
érhető el,

vagy
üzenetet

hagyhatnak
a

Műv. Házban
Lapzárta

a hónap 20-án

Albertirsa Város Önkormányzata
Képviselő-testületének kiadványa

Felelős kiadó:
Albertirsa Város Önkormányzata
Szerkeszti a szerkesztőbizottság

Felelős szerkesztő: Solymosi László
Szerkesztőség:

Albertirsa, Pesti út 85. Tel.: 370-713
Okiratszám: III/PHF/181/Pe/1988.

Megjelenik 1400 példányban
Nyomda: Pende Print Kft. – Nagykőrös, Béke u. 5.

Felelős vezető: Kőházi Zoltán

Albertirsai
HÍRADÓ

MÁJUS HÓNAPBAN SZÜLETETT
Kontesz Attila és Tóth Anett	 Attila
Budai Gábor és Ilyés Noémi	 Vanessa
Kovács Viktor és Hadas Erika	 Gergő
Nagy Ferenc és Baumann Tímea	 Tamás
Tabányi István és Maka Erzsébet	 Patrik Krisztián
Sziklai László és Veres Edit	 Gergő
Horváth Attila és Kürtösi Éva	 Ádám
Molnos Krisztián és Luczás Katalin Andrea	Tamara
Erős Gyula és Gargya Renáta	 Gyula
Rostás Gábor és Horváth Marietta	 Rikardó László
Felker László és Baumgartner Eszter	 �László Bálint nevű gyermeke.

MÁJUSBAN HÁZASSÁGOT KÖTÖTTEK
Rákoshegyi Krisztián Iván és Ujváry Edina
Béres Gábor és Varga Anita
Kindlinger Krisztián és Bacsa Dóra Emese
Blahut János és Mányi Szilvia
Csiszár Ferenc és Tóth Brigitta

Háziorvosok ügyeleti beosztása - június
Ügyelet címe, telefonszáma: Albertirsa, Vasút u. 4. (53) 370-552

Ellátási terület, illetve település neve: Albertirsa, Dánszentmiklós, Mikebuda

Az Albertirsán működő gyógyszertárak ügyeleti nyitva tartása
2009. JÚNIUS hónapban

A hétvégi ügyeletet az alábbi gyógyszertárak végzik:
Június 1.		  Irsa Gyógyszertár
Június 6-7.		  Irsa Gyógyszertár
Június 13-14.		  Centrum Gyógyszertár
Június 20-21.		  Remény Gyógyszertár
Június 27-28.		  Irsa Gyógyszertár

Dátum	 Ügyeletes orvos neve
1.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
2.	 Dr. Fógel Kristóf
3.	 Dr. Galiger Zoltán
4.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
5.	 Dr. Babinszky Eleonóra
6.	 Dr. Varga Krisztina
7.	 Dr. Varga Krisztina
8.	 Dr. Galiger Zoltán
9.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
10.	 Dr. Makkos Gyula
11.	 Dr. Pécsi Angéla
12.	 Dr. Babinszky Eleonóra
13.	 Dr. Varga Judit
14.	 Dr. Varga Judit
15.	 Dr. Galiger Zoltán

16.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
17.	 Dr. Hajdúhegyi Ágnes
18.	 Dr. Fógel Kristóf
19.	 Dr. Babinszky Eleonóra
20.	 Dr. Pécsi Angéla
21.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
22.	 Dr. Pécsi Angéla
23.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
24.	 Dr. Pécsi Angéla
25.	 Dr. Oszvald Gyula
26.	 Dr. Babinszky Eleonóra
27.	 Dr. Tajti Géza
28.	 Dr. Zolnyan Erzsébet
29.	 Dr. Fógel Kristóf
30.	 Dr. Kis Ferenc

FUTÁS A SZÍVBETEG GYEREKEKÉRT

Schirilla György, az országosan elismert extrém sportoló albertirsai gyerekek-
kel együtt futott egy nemes cél, a szívbeteg gyermekek támogatásáért május 
30-án! Részletesen az eseményről a júliusi számban olvashatnak majd. � (S.L.)


